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Εισαγωγή 

Σύμφωνα με το αρ. 114, παρ. 2 του ΚΚΔ 1303/2013: «Οι διαχειριστικές αρχές υποβάλλουν 

στην Επιτροπή για κάθε Ε.Π., έως τις 31 Δεκεμβρίου 2022, Έκθεση που παρουσιάζει 

συνοπτικά τα συμπεράσματα των αξιολογήσεων που πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια 

της περιόδου προγραμματισμού και τις κύριες εκροές και αποτελέσματα του Προγράμματος, 

διατυπώνοντας σχόλια σχετικά με τις κοινοποιηθείσες πληροφορίες».  

Κατ’ εφαρμογή της ανωτέρω πρόβλεψης του Κανονισμού, στην έκθεση «Σύνθεση ευρημάτων 

των αξιολογήσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος (Ε.Π.) «Στερεά Ελλάδα» 2014-2020», 

όπως παρουσιάζεται στη συνέχεια, περιλαμβάνονται στοιχεία όλων των αξιολογήσεων που 

έχουν ολοκληρωθεί έως 31/12/2022 καθώς και οι βασικότερες εκροές και αποτελέσματα του 

Προγράμματος.  

Το παρόν επικαιροποιημένο έγγραφο προετοιμάστηκε για την ενημέρωση των μελών της 7ης 

Επιτροπής Παρακολούθησης του Ε.Π. «Στερεά Ελλάδα 2014-2020» 

Η Σύνθεση των ευρημάτων των αξιολογήσεων περιλαμβάνει τρία (3) μέρη. Το πρώτο μέρος 

παρέχει μια επισκόπηση των αξιολογήσεων που πραγματοποιήθηκαν για το ΕΠ και 

συνοδεύεται από συνοπτικό πίνακα στο Παράρτημα. Το δεύτερο μέρος συγκεντρώνει τα 

ευρήματα από κάθε αξιολόγηση, τα οποία συνδέονται με δείκτες εκροών και 

αποτελεσμάτων. Το τρίτο μέρος περιλαμβάνει γενικά συμπεράσματα σχετικά με τα 

πορίσματα της αξιολόγησης αναφορικά με τα επιτεύγματα του ΕΠ, όπως προκύπτει από όλες 

τις αξιολογήσεις που πραγματοποιήθηκαν. 

 

 

  



 
Σελίδα | 3 

1. Επισκόπηση των αξιολογήσεων 

Μέχρι σήμερα έχουν υλοποιηθεί συνολικά οκτώ (8) αξιολογήσεις που αφορούν το 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (Ε.Π.) «Στερεά Ελλάδα» 2014-2020. Οι τρεις (3) εξ’ αυτών έχουν 

υλοποιηθεί με ευθύνη της οικείας Διαχειριστικής Αρχής (Δ.Α.), ενώ οι υπόλοιπες πέντε (5) 

είναι οριζόντιες, δηλαδή αξιολογήθηκαν, σε εθνικό επίπεδο, δράσεις και στρατηγικές που 

υλοποιούνται στα πλαίσια των Περιφερειακών Ε.Π. και σε ορισμένες περιπτώσεις και στο 

πλαίσιο τομεακών προγραμμάτων. Οι οριζόντιες αξιολογήσεις υλοποιήθηκαν με ευθύνη 

Ειδικών Υπηρεσιών ή Επιτελικών Δομών. 

Με βάση τα στοιχεία του ΟΠΣ, μέχρι 31/12/2022, το συνολικό κόστος των αξιολογήσεων 

αυτών είναι 345.363 €, εκ των οποίων 119.063 € αφορούν τις αξιολογήσεις που έγιναν με 

ευθύνη της Διαχειριστικής Αρχής του Ε.Π. Στερεά Ελλάδα 2014-2020. 

Οι αξιολογήσεις, στο σύνολό τους, εμπεριείχαν μία συστηματική και αντικειμενική εκτίμηση 

σε σχέση με τον σχεδιασμό, την εφαρμογή, τα αποτελέσματα και σε ορισμένες περιπτώσεις 

και τις επιπτώσεις σε επίπεδο δράσης, στρατηγικής ή στο σύνολο του Προγράμματος. Στόχος 

τους ήταν ο προσδιορισμός της σχετικότητας, της καταλληλότητας και της συνάφειας των 

στόχων, σε σχέση με τις προτεραιότητες που είχαν τεθεί και τις διαγνωσμένες ανάγκες. 

Στόχευαν επίσης στην αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας, της αποδοτικότητας, των 

αποτελεσμάτων και των επιπτώσεων των χρηματοδοτούμενων δράσεων. 

Στο πλαίσιο των αξιολογήσεων πραγματοποιήθηκαν έρευνες πεδίου, συνεντεύξεις, 

συναντήσεις εργασίας με στελέχη των Ειδικών Υπηρεσιών και των δικαιούχων, έγινε 

συλλογή, επεξεργασία και ανάλυση πρωτογενών και δευτερογενών δεδομένων, που 

σχετίζονται με το φυσικό και οικονομικό αντικείμενο των δράσεων, πάντα με ιδιαίτερη 

μέριμνα στη λήψη μέτρων για την ποιότητα και την αξιοπιστία των δεδομένων και την 

προστασία των προσωπικών δεδομένων, κυρίως στις δράσεις ΕΚΤ.    

Για το σύνολο των αξιολογήσεων, υπάρχει ανάρτηση των παραδοτέων ή/και της επιτελικής 

τους σύνοψης τουλάχιστον στις ιστοσελίδες των Υπηρεσιών που είχαν την ευθύνη εκπόνησής 

τους, με σκοπό τη διάχυση των αποτελεσμάτων τους. Επιπλέον, υπήρξε οριζόντια ενημέρωση 

για τις αξιολογήσεις στο πλαίσιο των συνεδριάσεων των Επιτροπών Παρακολούθησης των 

Προγραμμάτων, που πραγματοποιήθηκαν  το Φθινόπωρο του 2022. Η Ειδική Υπηρεσία 

Διαχείρισης του Προγράμματος «Στερεά Ελλάδα» 2014-2020 παρέχει αναλυτική ενημέρωση, 

στα Μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης του Ε.Π. και στο κοινό, για τις αξιολογήσεις που 

αφορούν το οικείο Πρόγραμμα, στο πλαίσιο της οποίας έγινε αναφορά στα ευρήματα, τις 

προκλήσεις, τα προβλήματα που εντοπίστηκαν και τις σχετικές προτάσεις. 

Μια από τις σημαντικότερες προκλήσεις για τις αξιολογήσεις ήταν η διαμόρφωση κοινών 

προδιαγραφών για την αξιολόγηση οριζόντιων δράσεων, κατά βάση του ΕΚΤ, ωστόσο 

αντιμετωπίστηκε αφενός με οριζόντιες αξιολογήσεις για όλα τα Π.Ε.Π. και αφετέρου με την 

έκδοση κοινών προδιαγραφών για τις σχετικές αξιολογήσεις που εκπόνησαν οι Δ.Α. των 
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Π.Ε.Π.. Πρόκληση αποτέλεσε, επίσης, η συλλογή και ομογενοποίηση επικαιροποιημένων 

στοιχείων, λόγω της ύπαρξης πολλών διακριτών βάσεων δεδομένων, μη διασυνδεσμένων 

μεταξύ τους (π.χ. βάσεις δεδομένων κοινωνικών δράσεων, απασχόλησης, ΟΠΣ, ΠΣΚΕ, κ.α.). 

Στον πίνακα του Παραρτήματος αναφέρονται συνοπτικά τα στοιχεία των αξιολογήσεων 

καθώς και των δράσεων που αξιολογήθηκαν. Κατά την τρέχουσα περίοδο βρίσκονται σε 

φάση εκπόνησης επιπλέον αξιολογήσεις, τα συμπεράσματα των οποίων θα ενσωματωθούν 

σε επικαιροποίηση του παρόντος εγγράφου σε επόμενη φάση και μέχρι το κλείσιμο του 

Προγράμματος.  

Ειδικότερα: 

1. H EYΔ του Ε.Π Στερεά Ελλάδα 2014-2020 έχει αναθέσει την 2η Αξιολόγηση 

Αποτελεσματικότητας, Αποδοτικότητας και Συνάφειας του Ε.Π. με χρονικό ορίζοντα 

ολοκλήρωσης το τέλος του 2023. Εντός του τρέχοντος έτους προγραμματίζονται, 

επίσης, από την ΕΥΔ η Αξιολόγηση των Μέτρων Επικοινωνίας του Προγράμματος 

και η Αξιολόγηση των Επιπτώσεων του Προγράμματος.  

2. Περαιτέρω, κατά την τρέχουσα περίοδο η ΕΥΣΣΑΕ προχώρησε στην ανάθεση δύο 

οριζόντιων μελετών αξιολόγησης επιπτώσεων:  

 Οριζόντια αξιολόγηση επιπτώσεων για την κάλυψη των ειδικών στόχων 

δράσεων που συμβάλλουν στις στρατηγικές έξυπνης εξειδίκευσης (RIS3) των 

ΠΕΠ. Η αξιολόγηση θα συμπεριλάβει και τις δράσεις που υλοποιούνται στο 

πλαίσιο του Θεματικού Στόχου 8. 

 Οριζόντια αξιολόγηση επιπτώσεων, με έμφαση στη συμβολή των δράσεων των 

Προγραμμάτων στους σχετικούς ειδικούς στόχους και την υλοποίηση των 

εγκεκριμένων στρατηγικών χωρικής ανάπτυξης. 

3. Τέλος, βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη, Μελέτη αποτίμησης της επίδρασης των πόρων του 

ΕΣΠΑ για τη στήριξη της επιχειρηματικότητας την περίοδο της πανδημίας της 

COVID-19, η οποία ολοκληρώνεται κατά την τρέχουσα περίοδο και υλοποιείται από 

την Ειδική Υπηρεσία Κρατικών Ενισχύσεων.  
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2. Πορίσματα ανά άξονα προτεραιότητας σε σχέση με τους 

δείκτες εκροών και αποτελεσμάτων 

H «Εκ των προτέρων Αξιολόγηση και Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 

του ΠΕΠ Στερεά Ελλάδα 2014-2020» (Αναγνωριστικό αξιολόγησης: 8) επικύρωσε το αρχικό 

προγραμματισμό, αποτελώντας τη βάση για τη στοχοθέτηση των εκροών και αποτελεσμάτων 

του Προγράμματος, για το σύνολο των δεικτών σε όλους τους Άξονες Προτεραιότητας και τις 

επενδυτικές προτεραιότητες του Προγράμματος. 

Η «Αξιολόγηση Αποτελεσματικότητας, Αποδοτικότητας και Εφαρμογής του Ε.Π. Στερεά 

Ελλάδα 2014-2020» (Αναγνωριστικό αξιολόγησης: 7) ολοκληρώθηκε τον Ιούλιο 2018. Η 

Αξιολόγηση αποτέλεσε την βάση για την αναθεώρηση του Προγράμματος και την εφαρμογή 

του κατά τα επόμενα έτη, επιφέροντας σημαντικές τροποποιήσεις ως προς τους δείκτες 

εκροών και αποτελεσμάτων του αρχικά εγκεκριμένου Προγράμματος.  

Οι μεταβολές που επήλθαν, ως αποτέλεσμα ων βασικών συμπερασμάτων της αξιολόγησης, 

της επισκόπησης της λογικής της παρέμβασης του Προγράμματος και της αναδιάρθρωσης 

των πόρων που έγινε, αφορούν στο σύνολο των Αξόνων Προτεραιότητας του Προγράμματος 

και περιλάμβαναν: 

 Προτάσεις ανακατανομής πόρων μεταξύ επενδυτικών προτεραιοτήτων. 

 Αναμόρφωση συστήματος δεικτών παρακολούθησης, με τη χρήση νέων Κοινών ή 

Ειδικών Δεικτών Εκροών η/και Αποτελεσμάτων.  Οι προτάσεις χρήσης νέων δεικτών 

ήταν αποτέλεσμα είτε προτεινόμενων μεταβολών στους πόρους ανά επενδυτική 

προτεραιότητα, είτε κεντρικών οδηγιών που εστάλησαν από κεντρικές υπηρεσίες 

προς όλα τα Προγράμματα, με σκοπό την ενιαία παρακολούθηση των παρεμβάσεων 

των Ταμείων στο σύνολο της χώρας. 

 Επιμέρους αναπροσαρμογές σε τιμές βάσης δεικτών του Προγράμματος, είτε/και 

στους στόχους δεικτών, με βάση τα πορίσματα της αξιολόγησης και τις 

προτεινόμενες μεταβολές στην κατανομή των πόρων στο επίπεδο των ειδικών 

στόχων και επενδυτικών προτεραιοτήτων. 

Η «Αποτίμηση της Εφαρμογής των Χωρικών Εργαλείων στην Ελλάδα 2014-2020» 

(Αναγνωριστικό Αξιολόγησης 3) καταγράφει την μη ενεργοποίηση των σχετικών 

παρεμβάσεων στην Περιφέρεια μέχρι την περίοδο αναφοράς της μελέτης (2020) και κατά 

συνέπεια δεν καταγράφεται εξέλιξη στους σχετικούς δείκτες εκροών και αποτελεσμάτων. Η 

χρήση των χωρικών εργαλείων στο Πρόγραμμα αφορά σε τρείς Στρατηγικές Βιώσιμης 

Αστικής Ανάπτυξης και μία Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση (ΟΧΕ) στις ΕΠ 2c, 3a, 3c, 4c, 4e, 

5a, 6c, 6d, 6e, 6g, 7b, 8iii, 8v, 9iv και 9v και τους σχετικούς δείκτες εκροής και 

αποτελεσμάτων., 

Η «Αξιολόγηση των Τοπικών Ομάδων Υγείας - ΤΟΜΥ» (Αναγνωριστικό Αξιολόγησης 4) 

αφορούσε εκτίμηση του σχεδίου και της προόδου υλοποίησης της παρέμβασης «Λειτουργία 
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των ΤΟΜΥ», την Εκτίμηση της Αποδοτικότητας και Αποτελεσματικότητας της παρέμβασης 

και την ανάδειξη ωφελειών και κινδύνων ως προς την ανάπτυξη του έργου. Σύμφωνα με τα 

αποτελέσματα της Αξιολόγησης, το ποσοστό καλυπτόμενου πληθυσμού από Οικογενειακούς 

Ιατρούς ΤΟΜΥ στην Περιφέρεια κυμαίνεται σε χαμηλά επίπεδα (4% έναντι 7,8% του συνόλου 

της χώρας).  

Στο πλαίσιο της αξιολόγησης εκτιμάται ο δείκτης εκροών 11203 «Αριθμός ΤΟΜΥ που 

λειτουργούν» στην Περιφέρεια, όπου αναφέρεται η λειτουργία 8 ΤΟΜΥ έναντι  

προγραμματικού στόχου 9 (ΑΠ 09. Προώθηση της κοινωνικής ένταξης και καταπολέμηση της 

φτώχειας ΕΤΠΑ). Ως προς τους λοιπούς δείκτες του ΕΣΠΑ που αφορούν στην επενδυτική 

προτεραιότητα δεν υπάρχει εκτίμηση για καμία Περιφέρεια.  

Μία σειρά αξιολογήσεων που αφορούσαν σε επενδυτικές προτεραιότητες που 

χρηματοδοτούνται από το ΕΚΤ εντόπισαν ως κοινό πρόβλημα την απουσία πληροφοριακού 

συστήματος καταχώρησης και διασύνδεσης δεδομένων για τους ωφελούμενους και τις 

Δομές και κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι η απαραίτητη  διαμόρφωση ενός πληροφοριακού 

συστήματος, στο οποίο θα αποθηκεύονται τα δεδομένα υλοποίησης των δράσεων και θα 

παρέχει πληροφορίες, θα συμβάλει ώστε οι εκροές και τα αποτελέσματα να είναι μετρήσιμα 

και διαθέσιμα σε πραγματικό χρόνο 

Η «Αξιολόγηση Κοινωνών Δομών που χρηματοδοτούνται από το ΕΚΤ στην Περιφέρεια 

Στερεάς Ελλάδας 2014-2020» (Αναγνωριστικό αξιολόγησης 2), περιέλαβε μια αναλυτική 

αξιολόγηση της λειτουργίας των Κοινωνικών Δομών που χρηματοδοτήθηκαν από το 

Πρόγραμμα , στις οποίες περιλαμβάνονται 

 Κέντρα Κοινότητας: Στο πλαίσιο του ΕΠΣΕ καταγράφονται εικοσιπέντε (25) 

 Κέντρα Κοινότητας (εκ των οποίων δύο με Κέντρα Ένταξης Μεταναστών 4) 

 Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ): Στο πλαίσιο του ΕΠΣΕ 

καταγράφεται ένα (1) ΚΗΦΗ. 

 Δομές Παροχής Βασικών Αγαθών 3 Κεντρικές Δομές, ΚΕΜ 

 Κέντρα Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας για Άτομα με Αναπηρία (ΚΔΗΦ): Στο 

πλαίσιο του ΕΠΣΕ καταγράφονται τρία (3) ΚΔΗΦ. 

Η αξιολόγηση εκτιμά τους συναφείς δείκτες εκροών και αποτελεσμάτων, στη βάση μιας 

μεθοδολογίας η οποία στηρίζεται στην μέτρηση κάθε δείκτη στο επίπεδο κάθε μίας δομής 

και στην αναγωγή των τιμών στο επίπεδο της επενδυτικής προτεραιότητας (ΑΠ 10. 

Προώθηση της κοινωνικής ένταξης και της καταπολέμησης της φτώχειας και κάθε διάκρισης, 

(ΕΚΤ) 

Ως προς την ΕΠ 9iv (Βελτίωση της πρόσβασης σε οικονομικά προσιτές, βιώσιμες και υψηλής 

ποιότητας υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων των υπηρεσιών υγειονομικής περίθαλψης και 

των κοινωνικών υπηρεσιών κοινής ωφέλειας), οι Δράσεις «Κέντρα Κοινότητας», «Δομές 

Παροχής Βασικών Αγαθών: Κοινωνικό Παντοπωλείο, Παροχή Συσσιτίου, Κοινωνικό 
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Φαρμακείο» και «Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων - ΚΗΦΗ» τροφοδοτούν τους 

δείκτες 05502, 05503 και 05504. Με βάση τα αποτελέσματα της αξιολόγησης,  

 Ο δείκτης 05502, σύμφωνα με τα στοιχεία που είναι καταχωρημένα στο 

Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα - ΟΠΣ «ΕΡΓΟΡΑΜΑ» (στοιχεία έως 

Δεκέμβριο 2019), είχε επιτευχθεί κατά 83,72%. 

 Ο δείκτης 05503, σύμφωνα με τα στοιχεία που είναι καταχωρημένα στο 

Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα - ΟΠΣ «ΕΡΓΟΡΑΜΑ» (στοιχεία έως 

Δεκέμβριο 2019), είχε  επιτευχθεί σε ποσοστό 107,17% στο σύνολο των Πράξεων που 

εντάσσονται στην 9iv.  

 Ο δείκτης 05504 έχει επιτευχθεί σε ποσοστό 19,05% στο σύνολο των Πράξεων που 

εντάσσονται στην 9iv καθώς ικανοποιείται για οκτώ (8) Κέντρα Κοινότητας (Κ.Κ) που 

παρουσιάζουν τουλάχιστον μια διευρυμένη υπηρεσία σε κάθε έναν από τους 

Πυλώνες Υπηρεσιών. 

Αντίστοιχα, ως προς την ΕΠ 9iii (Καταπολέμηση κάθε μορφής διακρίσεων και προώθηση των 

ίσων ευκαιριών) η Δράση «Κέντρα Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας για Άτομα με 

Αναπηρία» τροφοδοτεί τους δείκτες 05502, 05503 και 05504:  

 Ο δείκτης 05502, σύμφωνα με τα στοιχεία που είναι καταχωρημένα στο 

Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα - ΟΠΣ «ΕΡΓΟΡΑΜΑ» (στοιχεία έως 

Δεκέμβριο 2019), είχε επιτευχθεί κατά 50%.  

 Ο δείκτης 05503, σύμφωνα με τα στοιχεία που είναι καταχωρημένα στο 

Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα - ΟΠΣ «ΕΡΓΟΡΑΜΑ» (στοιχεία έως 

Δεκέμβριο 2019), έχει επιτευχθεί σε ποσοστό 8,70% στο σύνολο των Πράξεων που 

εντάσσονται στην 9iii. 

 Ο δείκτης 05504 παρουσιάζει μηδενική τιμή υλοποίησης στο σύνολο των Πράξεων 

που εντάσσονται στην Επενδυτική Προτεραιότητα 9iii. 

Η «Αξιολόγηση Δράσεων Ειδικής Αγωγής του ΕΠ ΑΝΑΔΕΔΒΜ» (Αναγνωριστικό αξιολόγησης 

1) καταγράφει την υλοποίηση των σχετικών δράσεων με την παροχή χρηματοοικονομικών 

δεδομένων ανά πρόσκληση και επιχειρησιακό πρόγραμμα (περιλαμβανομένου του ΠΕΠ 

Στερεάς Ελλάδας) καθώς και δεδομένων ωφελούμενων με αναγωγή των σχετικών 

δεδομένων στο σύνολο της χώρας.  

Η «Αξιολόγηση των δράσεων  εναρμόνισης οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής στο 

ΕΠΑΝΑΔΕΔΜ και στα ΠΕΠ» (Αναγνωριστικό Αξιολόγησης 6), αναδεικνύει στοιχεία 

συμμετοχής και ποσοστών ικανοποίησης των μητέρων που συμμετείχαν στις προσκλήσεις 

της δράσης. Ως προς τον βαθμό κάλυψης των αναγκών, σύμφωνα με την έρευνα που έγινε 

στο πλαίσιο της αξιολόγησης, αυτό ανέρχεται σε 75,6% στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας 

για τον κύκλο 2014-2015 (έναντι 79% μέσου της χώρας), σε 77% για τον κύκλο 2015-2016 που 

είναι το υψηλότερο μεταξύ των Περιφερειών της χώρας και 92% για τον κύκλο 2016-2017 

(έναντι 92,&% μέσου της χώρας). 
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Επιπλέον, κατά την περίοδο υλοποίησης της σχετικής μελέτης αξιολόγησης, οι παρεμβάσεις 

των δράσεων εναρμόνισης συνέβαλαν στην επίτευξη των ακόλουθων δεικτών εκροών και 

αποτελεσμάτων της ΕΠ 9i: (ΑΠ 10. Προώθηση της κοινωνικής ένταξης και της καταπολέμησης 

της φτώχειας και κάθε διάκρισης ΕΚΤ) 

 Κατά 35,9% στον επίτευξη του στόχου της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, ως προς 

τον δείκτη εκροών 10501 «Άτομα που αποδεσμεύονται από την φροντίδα 

εξαρτώμενων ατόμων»  

 Κατά 77,1% στην επίτευξη του στόχου της Περιφέρειας, ως προς τον δείκτη 

αποτελεσμάτων 10502: «Συμμετέχοντες που αποδεσμεύονται από τη φροντίδα 

εξαρτημένων ατόμων και που δραστηριοποιούνται σε αναζήτηση εργασίας, που 

συμμετέχουν σε εκπαίδευση/κατάρτιση, που κατέχουν θέση απασχόλησης, 

συμπεριλαμβανομένης της αυτοαπασχόλησης, ή που διατηρούν τη θέση εργασίας 

τους, αμέσως μετά τη λήξη της συμμετοχής τους».  Η τιμή αυτή είναι η υψηλότερη 

μεταξύ των ΠΕΠ της προγραμματικής περιόδου κατά την περίοδο αναφοράς της 

αξιολόγησης. 

Η «Μελέτη αξιολόγησης της λειτουργίας των δομών υποστήριξης γυναικών θυμάτων βίας 

στα ΠΕΠ και στο ΕΠ ΜΔΤ» (Αναγνωριστικό Αξιολόγησης 5) αφορά στην λειτουργεία του 

ολοκληρωμένου πιλοτικού πανελλαδικού Δικτύου 61 δομών υποστήριξης γυναικών θυμάτων 

βίας/πολλαπλών διακρίσεων, το οποίο συγχρηματοδοτήθηκε από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 

Ταμείο (ΕΚΤ) στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος (Ε.Π.) «Διοικητική 

Μεταρρύθμιση 2007-2013» και των ΠΕΠ και περιλαμβάνει 21 ξενώνες φιλοξενίας (19 

ξενώνες φιλοξενίας επιμέρους Δήμων και 2 του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικής Αλληλεγγύης) 

σε τοπικό επίπεδο, 39 Συμβουλευτικά Κέντρα σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο (25 

Συμβουλευτικά Κέντρα επιμέρους Δήμων και 14 της ΓΓΙΦ) και την Τηλεφωνική Γραμμή SOS 

15900 η οποία είναι 24ωρης υποστήριξης πανελλαδικής εμβέλειας. 

Στο πλαίσιο της μελέτης παρέχονται δεδομένα αναφορικά προς τους ακόλουθους δείκτες, 

που αφορούν στις επ 9i, 9iii, 9iv (ΑΠ 10. Προώθηση της κοινωνικής ένταξης και της 

καταπολέμησης της φτώχειας και κάθε διάκρισης ΕΚΤ) 

 05503 “Σύνολο εξυπηρετούμενου πληθυσμού» 716 γυναίκες στην Περιφέρεια 

(16.601 στο σύνολο της χώρας. Το ποσοστό υλοποίησης της δράσης στην Περιφέρεια 

ανέρχεται σε 76,17%, μέχρι την περίοδο αναφοράς της αξιολόγησης. 

 05502 «Αριθμός δομών υποστήριξης» 4 στην Περιφέρεια έναντι 60 στο σύνολο της 

χώρας. 

 CO21 «Αριθμός έργων αφιερωμένων στη βιώσιμη συμμετοχή και πρόοδο των 

γυναικών στην απασχόληση»: 4 στην Περιφέρεια, έναντι 55 στο σύνολο της χώρας. 
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Πίνακας 1 

Άξονας 
Προτεραιότητας 

Επενδυτική 
Προτεραιότητα 

Ευρήματα της Αξιολόγησης/ 
Παρατηρήσεις (αν υπάρχουν) 

Σχετικοί δείκτες 
εκροών 

(1) 

Σχετικοί δείκτες 
αποτελεσμάτων (2) 

Ενέργειες που 
αναλήφθηκαν 

(προαιρετικά) (3) 

Αναγνωριστικό 
Αξιολόγησης 

(4) 

AΠ1  
 

AΠ 2 
 

1a, 1b 
 

2b, 2c 
 
 

Καθυστέρηση στην έναρξη 
των παρεμβάσεων, λόγω 
καθυστέρησης εφαρμογής 
εθνικής RIS και συγκρότησης 
Περιφερειακού Συμβουλίου, 
προβλημάτων 
λειτουργικότητας ΠΣΚΕ  
 
Καθυστέρηση ε.π. 2c λόγω 
εφαρμογής της στο πλαίσιο 
των ΟΧΕ 

CO01:Παραγωγικές 
επενδύσεις: Αριθμός 
επιχειρήσεων που 
λαμβάνουν στήριξη 
CO02:Παραγωγικές 
επενδύσεις: Αριθμός 
επιχειρήσεων που 
λαμβάνουν 
επιχορηγήσεις 
CO08:Παραγωγικές 
επενδύσεις: Αύξηση της 
απασχόλησης στις 
επιχειρήσεις που 
λαμβάνουν ενίσχυση 
CO25:Έρευνα, 
καινοτομία: Αριθμός 
ερευνητών που 
εργάζονται σε 
βελτιωμένες 
εγκαταστάσεις 
ερευνητικών κέντρων 
Τ2251:Αριθμός έργων 
αναβάθμισης 
ερευνητικών υποδομών 
T2205:Αριθμός φορέων 
που υποστηρίζονται 
Τ2252:Αριθμός έργων 
πρόσβασης σε 
πληροφορίες του 
δημόσιου τομέα 

Τ2201: Επενδυτική Δαπάνη 
σε ΕΤΑ σε σχέση με το 
περιφερειακό ΑΕΠ 
T2202: Ιδιωτική δαπάνη σε 
ΕΤΑ σε σχέση με το 
περιφερειακό ΑΕΠ 
Τ2203: Κύκλος εργασιών 
μέσω ΤΠΕ 
T2204: Χρήση Ηλεκτρονικά 
Διαθέσιμων Δημόσιων 
υπηρεσιών ΠΣΤΕ 

Δημιουργία 
τυποποιημένης 
διαδικασίας 
παραμετροποίησης ΠΣΚΕ 
για την ταχύτερη 
ενεργοποίηση των 
δράσεων (Α’ τετράμηνο 
2018) 
 
Ένταση συνεργασίας ΕΥΔ 
με Επιτελική Δομή Τομέα 
Τεχνολογίας, 
Πληροφορικής και 
Επικοινωνιών.για 
επιτάχυνση εφαρμογής 
ε.π. 2b, 2c. 
 
Κατάργηση της ΕΠ1a και 
μεταφορά των πόρων στην 
ΕΠ 1b, στο πλαίσιο της 
αναθεώρησης, δεδομένου 
ότι στην Περιφέρεια δεν 
λειτουργούν δημόσιες 
ερευνητικές υποδομές. 
 
Μεταφορά πόρων από τον 
ΑΠ3 στον ΑΠ2 (ΕΠ 2c) για 
την κάλυψη των αναγκών 
σε Υπηρεσίες ΤΠΕ που 
προέκυψαν από την ΟΧΕ 
Ασωπού και τις απαιτήσεις 

 
(7) 
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Άξονας 
Προτεραιότητας 

Επενδυτική 
Προτεραιότητα 

Ευρήματα της Αξιολόγησης/ 
Παρατηρήσεις (αν υπάρχουν) 

Σχετικοί δείκτες 
εκροών 

(1) 

Σχετικοί δείκτες 
αποτελεσμάτων (2) 

Ενέργειες που 
αναλήφθηκαν 

(προαιρετικά) (3) 

Αναγνωριστικό 
Αξιολόγησης 

(4) 

των Σχεδίων Αστικής 
Ανάπτυξης.  

ΑΠ3 3a, 3c, 3d Καθυστέρηση λόγω 
προβλημάτων θεσμικού 
πλαισίου κρατικών 
ενισχύσεων, ορισμού ΕΦΔ, 
προβλημάτων 
λειτουργικότητας ΠΣΚΕ. 

CO01:Παραγωγικές 
επενδύσεις: Αριθμός 
επιχειρήσεων που 
λαμβάνουν στήριξη 
CO02:Παραγωγικές 
επενδύσεις: Αριθμός 
επιχειρήσεων που 
λαμβάνουν 
επιχορηγήσεις 
CO05:Παραγωγικές 
επενδύσεις: Αριθμός 
νέων επιχειρήσεων που 
λαμβάνουν στήριξη 
CO08:Παραγωγικές 
επενδύσεις: Αύξηση της 
απασχόλησης στις 
επιχειρήσεις που 
λαμβάνουν ενίσχυση 

T2206: Ποσοστό νέων 
καινοτόμων επιχειρήσεων 
στο σύνολο των νέων 
επιχειρήσεων  
Τ2208: Αύξηση ΑΠΑ στους 
τομείς του RIS 
Τ2207: Αύξηση εξαγωγών 

Ίδρυση Ταμείου 
Επιχειρηματικότητας για 
την επιτάχυνση των 
δράσεων της ε.π. 3c. 
 
Ίδρυση και λειτουργία 
«Κέντρου Υποστήριξης 
Επιχειρήσεων».  
 
Συνολική μείωση πόρων 
του ΑΠ3, στο πλαίσιο της 
αναθεώρησης (ε.π. 3a, 3d, 
3c) 

 
(7) 

AΠ4 4c, 4e Παρά την υψηλή ωριμάτητα 
δράσεων της 4c 
παρατηρήθηκαν  
καθυστερήσεις λόγω μη 
εκπλήρωσης σχετικής 
αιρεσιμότητας (Τ.04.1) και 
καθυστέρηση στην 
αναθεώρηση του ΚΕνΑΚ. 
Καθυστέρηση ε.π. 4e λόγω 
εφαρμογής της στο πλαίσιο 
των ΟΧΕ 

CO31:Ενεργειακή 
απόδοση: Αριθμός 
νοικοκυριών που 
κατατάσσονται σε 
καλύτερη κατηγορία 
ενεργειακής 
κατανάλωσης 
CO32:Ενεργειακή 
απόδοση: Μείωση της 
ετήσιας κατανάλωσης 
πρωτογενούς ενέργειας 
των δημόσιων κτιρίων 
CO34:Μείωση εκπομπών 
αερίων θερμοκηπίου: 
Εκτιμώμενη ετήσια 
μείωση των εκπομπών 
των αερίων θερμοκηπίου 

T2209: Eκπομπές αερίων 
θερμοκηπίου (αφορά 
δημόσια και ιδιωτικά 
κτίρια) 
T2210: Χρόνος 
μετακινήσεων στα αστικά 
κέντρα 

Μετακίνηση πόρων εντός 
του ΑΠ 04, στο πλαίσιο της 
αναθεώρησης.  

 
(7) 
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Άξονας 
Προτεραιότητας 

Επενδυτική 
Προτεραιότητα 

Ευρήματα της Αξιολόγησης/ 
Παρατηρήσεις (αν υπάρχουν) 

Σχετικοί δείκτες 
εκροών 

(1) 

Σχετικοί δείκτες 
αποτελεσμάτων (2) 

Ενέργειες που 
αναλήφθηκαν 

(προαιρετικά) (3) 

Αναγνωριστικό 
Αξιολόγησης 

(4) 

T2212:Έξυπνα 
συστήματα μεταφορών 
που εφαρμόζονται για 
την καθαρή και έξυπνη 
αστική κινητικότητα 
Τ2213:Μήκος δικτύου 
ποδηλατόδροων / 
μονοπατιών 

ΑΠ5 5a, 5b Υψηλή αποτελεσματικότητα 
παρεμβάσεων στην ε.π. 5a. 
 
Aαυξημένες ανάγκες 
αντιπλημμυρικής προστασίας 
και ενίσχυση μηχανισμών 
αντιμετώπισης δασικών 
πυρκαγιών. 

CO20:Πρόληψη και 
διαχείριση κινδύνων: 
Πληθυσμός που 
ωφελείται από 
αντιπλημμυρικά μέτρα 
CO22:Αποκατάσταση του 
εδάφους: Συνολική 
επιφάνεια 
αποκατεστημένου 
εδάφους 
CO22:Αποκατάσταση του 
εδάφους: Συνολική 
επιφάνεια 
αποκατεστημένου 
εδάφους 
T2215:Συνολική έκταση 
περιοχών που 
καλύπτονται (Hectares) 

T2258: Έκταση 
απειλούμενων από 
πλημμύρες περιοχών της 
ΠΣΤΕ 
T2211: Ποσοστό 
πληθυσμού που 
επωφελείται από 
ενδυνάμωση και επέκταση 
υποδομών και υπηρεσίες 
πολιτικής προστασίας σε 
ιδιαίτερα ευαίσθητες 
περιοχές 

Κατάργηση της ΕΠ 5b με 
αύξηση πόρων της ΕΠ 5a, 
στο πλαίσιο της 
αναθεώρησης. Η ΕΠ 
στόχευε στην 
αποκατάσταση 
βιομηχανικών χώρων και 
μολυσμένης γης (ΚΠ 89) 
στην περιοχή του Ασωπού, 
oι σχετικές παρεμβάσεις 
θα χρηματοδοτηθούν από 
το Ε.Π. «Υποδομές 
Μεταφορών, Περιβάλλον 
και Αειφόρος Ανάπτυξη».   

(7) 

ΑΠ 6 6b, 6c, 6e, 6d, 6g Υψηλή αποτελεσματικότητα 
παρεμβάσεων στην ε.π. 6c 
Καθυστέρηση (6d, 6e, 6g) 
λόγω αλλαγής θεσμικού 
πλαισίου για φορείς 
διαχείρισης και αναμονής 
πρότασεις εξειδίκευσης 
(τομέας Περιβάλλοντος) για 
περιοχές NATURA 
 

T2217:Αριθμός δράσεων 
βελτίωσης ποιότητας και 
επάρκειας των νερών 
CO09:Αειφόρος 
Τουρισμός: Αύξηση του 
αναμενόμενου αριθμού 
επισκέψεων σε 
ενισχυόμενες τοποθεσίες 
πολιτιστικής και φυσικής 
κληρονομιάς και πόλους 
έλξης επισκεπτών  

T2214: Πληθυσμός που 
καλύπτεται με συστήματα 
παρακολούθησης 
απωλειών των δικτύων 
ύδρευσης 
T2216: Διανυκτερεύσεις 
τουριστών  
T2218: Προστατευόμενες 
περιοχές (σύνολο 
περιοχών Natura 2000) με 
εργαλεία διαχείρισης ή 

Αύξηση πόρων του ΑΠ06  
 

(7) 
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Άξονας 
Προτεραιότητας 

Επενδυτική 
Προτεραιότητα 

Ευρήματα της Αξιολόγησης/ 
Παρατηρήσεις (αν υπάρχουν) 

Σχετικοί δείκτες 
εκροών 

(1) 

Σχετικοί δείκτες 
αποτελεσμάτων (2) 

Ενέργειες που 
αναλήφθηκαν 

(προαιρετικά) (3) 

Αναγνωριστικό 
Αξιολόγησης 

(4) 

Αυξημένες ανάγκες ύδρευσης 
στην ΠΣΤΕ. 
 
Αυξημένες ανάγκες 
παρεμβάσεων στο πλαίσιο 
του ΑΠ για την 
χρηματοδότηση έργων στο 
πλαίσιο των ΕΠ 6e (ΒΑΑ-ΟΧΕ) 
και 6g (OXE Asvpo;y) 
 

CO23:Φύση και 
βιοποικιλότητα: 
Επιφάνεια οικοτόπων 
που λαμβάνουν ενίσχυση 
για να αποκτήσουν 
καλύτερο καθεστώς 
διατήρησης 
CO38:Αστική ανάπτυξη: 
Δημιουργία ή ανάπλαση 
υπαίθριων χώρων σε 
αστικές περιοχές 
CO39:Αστική ανάπτυξη: 
Ανέγερση ή ανακαίνιση 
δημόσιων ή εμπορικών 
κτιρίων σε αστικές 
περιοχές 
CO01:Παραγωγικές 
επενδύσεις: Αριθμός 
επιχειρήσεων που 
λαμβάνουν στήριξη 
CO02:Παραγωγικές 
επενδύσεις: Αριθμός 
επιχειρήσεων που 
λαμβάνουν 
επιχορηγήσεις 

τύποι οικότοπων σε 
ικανοποιητική κατάσταση 
διατήρησης 
Τ2222: Εκπομπές αερίων 
θερμοκηπίου (τόνοι 
ισοδύναμου CO2) σε 
αστικές περιοχές που 
αναβαθμίζονται 
T2221: Ποσοστό 
επιχειρήσεων που  
εισήγαγαν οικο-
καινοτομίες 

ΑΠ 7 7b, 7e Χαμηλοί ρυθμοί εξειδίκευσης 
– εφαρμογής των δράσεων 
του ΑΠ. 
 
Μη ύπαρξη ώριμων έργων και 
περιορισμοί στην 
επιλεξιμότητα των έργων 
οδικών αξόνων (7b) και 
έλλειψη ενδιαφέροντος 
υλοποίησης έργων 
πολυτροπικών μεταφορών. 

CO13:Οδικό δίκτυο: 
Συνολικό μήκος νέων 
οδών 
CO14:Οδικό δίκτυο: 
Συνολικό μήκος 
ανακατασκευασμένων ή 
αναβαθμισμένων οδών 
T2225:Μήκος Δικτύου 
ΦΑ 

T2259: Χρόνος 
μετακινήσεων 
T2224: Πληθυσμός που 
καλύπτεται από το δίκτυο 
ΦΑ 

Συνολική μείωση πόρων 
του ΑΠ07 με μείωση των 
πόρων στην ΕΠ 7e και 
αύξηση των πόρων στην 
ΕΠ 7e, για την κάλυψη των 
επεκτάσεων των αγωγών 
Φυσικού Αερίου. 

(7) 
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Άξονας 
Προτεραιότητας 

Επενδυτική 
Προτεραιότητα 

Ευρήματα της Αξιολόγησης/ 
Παρατηρήσεις (αν υπάρχουν) 

Σχετικοί δείκτες 
εκροών 

(1) 

Σχετικοί δείκτες 
αποτελεσμάτων (2) 

Ενέργειες που 
αναλήφθηκαν 

(προαιρετικά) (3) 

Αναγνωριστικό 
Αξιολόγησης 

(4) 

ΑΠ 8 8iii, 8v Καθυστέρηση ενεργοποίησης 
του ΑΠ λόγω μη εκπλήρωσης 
σχετικής αυτοδέσμευσης, 
καθυστέρησης εκπόνησης των 
Στρατηγικών ΟΧΕ στο πλαίσιο 
των οποίων θα εξειδικευθούν 
παρεμβάσεις του άξονα 
καθώς και καθυστέρησης 
ολοκλήρωσης της Στρατηγικής 
RIS (ε.π. 8iii) 
 
( 

11304:Υποστηριζόμενα 
σχέδια για δημιουργία 
νέων επιχειρήσεων  
CO05:Απασχολούμενοι 
συμπεριλαμβανομένων 
των 
αυτοαπασχολούμενων  
11304:Υποστηριζόμενα 
σχέδια για δημιουργία 
νέων επιχειρήσεων 

11305: Αριθμός  
επιχειρήσεων που η 
λειτουργία τους 
συνεχίζεται ένα χρόνο μετά 
τη λήξη της παρέμβασης  
CR07: Συμμετέχοντες με 
βελτιωμένη κατάσταση 
στην αγορά εργασίας εντός 
έξι μηνών από τη λήξη της 
συμμετοχής τους  

Συνολική αύξηση πόρων 
(ΔΔ) του ΑΠ08 , στο 
πλαίσιο της αναθεώρησης, 
με το σύνολο της αύξησης 
αυτής να αφορά στην ΕΠ 
8v ενώ οι πόροι της ΕΠ 8iii 
παραμένουν αμετάβλητοι. 
 
(7) Ενσωμάτωση των νέων 
δεικτών εκροής και 
αποτελεσμάτων στο 
πλαίσιο δεικτών των ΕΠ 
κατά την Αναθεώρηση του 
Προγράμματος. 
 

(7) 

AΠ 9 9a, 9d Υψηλή αποτελεσματικότητα 
παρεμβάσεων ε.π. 9a, σε 
αντίθεση με παρεμβάσεις ε.π. 
9b η οποία καθυστερούσε 
λόγω ενσωμάτωσης των 
παρεμβάσεων σε Στρατηγικές 
ΤαΠTOK που επρόκειτο να 
υλοποιηθούν και σε επόμενη 
φάση απαλείφθηκαν από το 
Πρόγραμμα.  
 
 

CO36:Υγεία: Πληθυσμός 
που καλύπτεται από 
βελτιωμένες υπηρεσίες 
υγείας 
T2230:Πληθυσμός που 
εξυπηρετείται από 
αναβαθμισμένες 
κοινωνικές υπηρεσίες 
T2234:Αριθμός 
στρατηγικών ΤΑΠΤΟΚ 
από ομάδες τοπικής 
δράσης που ενισχύονται 

T2229: Βελτίωση της 
πρόσβασης και χρήσης των 
υπηρεσιών Υγείας και των 
κοινωνικών υπηρεσιών  
T2233: Ποσοστό μέσου 
φορολογούμενου 
εισοδήματος στις περιοχές 
όπου εφαρμόζονται 
στρατηγικές ΤΑΠΤΟΚ ως 
προς το μέσο 
φορολογούμενο εισόδημα 
στην Περιφέρεια 

Συνολική αύξηση των 
πόρων του ΑΠ.  
Κατάργηση της ΕΠ 9d 
αφού δεν θα υλοποιηθούν 
στρατηγικές ΤΑΠΤοΚ. 
 
Αύξηση πόρων ΕΠ 9a για 
την ολοκλήρωση του 
μεταφερόμενου έργου 
«Νοσοκομείο Χαλκίδας» 

(7) 

ΑΠ 11 10a Υψηλή αποτελεσματικότητα 
δράσεων 

CO35:Παιδική μέριμνα 
και εκπαίδευση: 
Δυναμικότητα 
ενισχυόμενων υποδομών 
παιδικής μέριμνας ή 
εκπαίδευσης 

T2244: Ποσοστό 
πληθυσμού μαθητών που 
εξυπηρετούνται από 
βελτιωμένες εκπαιδευτικές 
υποδομές 

 (7) 
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Άξονας 
Προτεραιότητας 

Επενδυτική 
Προτεραιότητα 

Ευρήματα της Αξιολόγησης/ 
Παρατηρήσεις (αν υπάρχουν) 

Σχετικοί δείκτες 
εκροών 

(1) 

Σχετικοί δείκτες 
αποτελεσμάτων (2) 

Ενέργειες που 
αναλήφθηκαν 

(προαιρετικά) (3) 

Αναγνωριστικό 
Αξιολόγησης 

(4) 

T2261:Δυναμικότητα 
ενισχυόμενων υποδομών 
δευτεροβάθμιας, 
τριτοβάθμιας και 
επαγγελματικής 
εκπαίδευσης 

10 
 
 
 

9iv Για όλες τις Δομές (Κ.Κ., 
Δ.Π.Β.Α., Κ.Η.Φ.Η., Κ.Δ.Η.Φ.): 
Διαπιστώνεται ότι σε γενικές 
γραμμές οι σχετικές δράσεις 
υλοποιούνται 
αποτελεσματικά και 
αποδοτικά και σύμφωνα με 
τον σχεδιασμό, 
επιτυγχάνοντας τους στόχους 
τους όπως και τους στόχους 
του Προγράμματος. 

05502: Αριθμός 
υποστηριζόμενων δομών 
05503:  Αριθμός 
επωφελουμένων των 
υποστηριζόμενων δομών 

05504: Αριθμός δομών που 
προσφέρουν βελτιωμένες  
διευρυμένες υπηρεσίες 

Συνέχιση της στενής 
παρακολούθησης των 
δράσεων, της συνεργασίας 
με την ΕΥΣΕΚΤ και της 
υποστήριξης των 
δικαιούχων. 

(1) 

10 9iv Κέντρα Κοινότητας (Κ.Κ.): 
Εντοπίστηκε μη επαρκής 
στελέχωση και ελλιπής 
σύνθεση ειδικοτήτων σε 
ορισμένες δομές με άμεσο 
αντίκτυπο στην 
αποτελεσματικότητα των 
δομών και το επίπεδο των 
παρεχόμενων υπηρεσιών.  
Η έλλειψη εντοπίστηκε τόσο 
σε επίπεδο σχεδιασμού της 
στελέχωσης των Δομών, όσο 
και σε λειτουργικό επίπεδο. 
Δεν υπήρξε  διασύνδεση των 
ωφελούμενων με την τοπική 
αγορά εργασίας, ως απόρροια 
της μη επαρκούς συνεργασίας 

05503:  Αριθμός 
επωφελουμένων των 
υποστηριζόμενων δομών 

05504: Αριθμός δομών που 
προσφέρουν βελτιωμένες  
διευρυμένες υπηρεσίες 

Το Υπουργείο Εργασίας 
και Κοινωνικών 
Υποθέσεων, από την 1η 
Ιουνίου 2021, ξεκίνησε τη 
διασύνδεση των 
ωφελούμενων του 
Ελάχιστου Εγγυημένου 
Εισοδήματος (Ε.Ε.Ε.) με τις 
υπηρεσίες του Δεύτερου 
και του Τρίτου Πυλώνα 
Υπηρεσιών, σε συνέχεια 
της ολοκλήρωσης των 
απαραίτητων τεχνικών 
αλλαγών στη σχετική 
πλατφόρμα, αλλά και την 
επιτυχημένη διενέργεια 

(1) 
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Άξονας 
Προτεραιότητας 

Επενδυτική 
Προτεραιότητα 

Ευρήματα της Αξιολόγησης/ 
Παρατηρήσεις (αν υπάρχουν) 

Σχετικοί δείκτες 
εκροών 

(1) 

Σχετικοί δείκτες 
αποτελεσμάτων (2) 

Ενέργειες που 
αναλήφθηκαν 

(προαιρετικά) (3) 

Αναγνωριστικό 
Αξιολόγησης 

(4) 

των Κ.Κ. με τη Δ.Υ.Π.Α. (πρώην 
Ο.Α.Ε.Δ.). 

πιλοτικού προγράμματος 
εντός του 2019. 

10 9iv Δομές Παροχής Βασικών 
Αγαθών (Δ.Π.Β.Α.) και Κέντρα 
Ημερήσιας Φροντίδας 
Ηλικιωμένων (Κ.Η.Φ.Η.): 
Διαπιστώθηκε η ανάγκη 
λειτουργίας αντίστοιχων 
Δομών και σε άλλες πόλεις. 

05502: Αριθμός 
υποστηριζόμενων δομών 
05503:  Αριθμός 
επωφελουμένων των 
υποστηριζόμενων δομών 

05504: Αριθμός δομών που 
προσφέρουν βελτιωμένες  
διευρυμένες υπηρεσίες 

Η Δ.Α. συνεργάζεται με 
την ΕΥΣΕΚΤ, προκειμένου η 
παρατήρηση να ληφθεί 
υπόψη σε επόμενο στάδιο 
επικαιροποίησης του 
σχεδιασμού των δράσεων. 

(1) 

10 9iv Κέντρα Διημέρευσης 
Ημερήσιας Φροντίδας 
(Κ.Δ.Η.Φ.): Δεν εκπληρώνεται 
ικανοποιητικά ο στόχος της 
«απελευθέρωσης» των 
φροντιστών των 
ωφελούμενων, ώστε να 
μπορούν να εισέλθουν, 
εφόσον το επιθυμούν, στην 
αγορά εργασίας. 

05503:  Αριθμός 
επωφελουμένων των 
υποστηριζόμενων δομών 

 Η Δ.Α. συνεργάζεται με 
την ΕΥΣΕΚΤ, προκειμένου η 
παρατήρηση να ληφθεί 
υπόψη σε επόμενο στάδιο 
επικαιροποίησης του 
σχεδιασμού των δράσεων. 

(1) 

10 9iv Για όλες τις Δομές (Κ.Κ., 
Δ.Π.Β.Α., Κ.Η.Φ.Η., Κ.Δ.Η.Φ.): 
Απουσία κοινού 
πληροφοριακού συστήματος 
καταχώρησης και 
διασύνδεσης δεδομένων των 
ωφελούμενων και των Δομών. 

11202:Αριθμός ατόμων 
που πλήττονται από τη 
φτώχεια και ωφελούνται 
από τις υπηρεσίες των 
Τοπικών Ομάδων Υγείας 
(TOMY) 
11203:Αριθμός Τοπικών 
Ομάδων Υγείας (TOMY) 
που λειτουργούν 
11204:Αριθμός ατόμων 
που ωφελούνται από 
υπηρεσίες ψυχικής 
υγείας 
11205:Αριθμός ατόμων 
που επωφελούνται από 

11206: Ποσοστό ατόμων 
που πλήττονται από 
φτώχεια και ωφελούνται 
από τις υπηρεσίες των 
Τοπικών Ομάδων Υγείας 
(ΤΟΜΥ) στο σύνολο των 
ατόμων που ωφελούνται 
από τις υπηρεσίες των 
Τοπικών Ομάδων  Υγείας 
(ΤΟΜΥ), 
11207: Ποσοστό των 
ατόμων που ωφελούνται 
από υπηρεσίες ψυχικής 
υγείας στις 
συγχρηματοδοτούμενες 
δομές στο σύνολο των 

Υπάρχει κεντρική 
στόχευση το Ενιαίο 
Γεωπληροφοριακό 
Σύστημα να επεκταθεί σε 
όλες τις κατηγορίες 
Δομών. 

(1) 
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Άξονας 
Προτεραιότητας 

Επενδυτική 
Προτεραιότητα 

Ευρήματα της Αξιολόγησης/ 
Παρατηρήσεις (αν υπάρχουν) 

Σχετικοί δείκτες 
εκροών 

(1) 

Σχετικοί δείκτες 
αποτελεσμάτων (2) 

Ενέργειες που 
αναλήφθηκαν 

(προαιρετικά) (3) 

Αναγνωριστικό 
Αξιολόγησης 

(4) 

υπηρεσίες υγείας για 
εξαρτημένους 
5502:Αριθμός 
υποστηριζόμενων δομών 
5503:Αριθμός 
επωφελουμένων των 
υποστηριζόμενων δομών 
11201:Δημιουργία 
Περιφερειακού 
Παρατηρητηρίου 
Κοινωνικής Ένταξης 

ατόμων που ωφελούνται 
από υπηρεσίες ψυχικής 
υγείας στην Περιφέρεια  
11208: Ποσοστό των 
ατόμων που ωφελούνται 
από υπηρεσίες υγείας για 
εξαρτήσεις προς το σύνολο 
των ατόμων που 
αιτήθηκαν υπηρεσίες για 
εξαρτήσεις 
5504: Αριθμός δομών που 

προσφέρουν βελτιωμένες / 
διευρυμένες υπηρεσίες 

10 9iv Για όλες τις Δομές (Κ.Κ., 
Δ.Π.Β.Α., Κ.Η.Φ.Η., Κ.Δ.Η.Φ.): 
Ανάγκη προμήθειας ή 
αναβάθμισης υλικοτεχνικού 
εξοπλισμού, με σκοπό να 
αυξηθεί η λειτουργικότητα 
των Δομών. 

11202:Αριθμός ατόμων 
που πλήττονται από τη 
φτώχεια και ωφελούνται 
από τις υπηρεσίες των 
Τοπικών Ομάδων Υγείας 
(TOMY) 
11203:Αριθμός Τοπικών 
Ομάδων Υγείας (TOMY) 
που λειτουργούν 
11204:Αριθμός ατόμων 
που ωφελούνται από 
υπηρεσίες ψυχικής 
υγείας 
11205:Αριθμός ατόμων 
που επωφελούνται από 
υπηρεσίες υγείας για 
εξαρτημένους 
5502:Αριθμός 
υποστηριζόμενων δομών 
5503:Αριθμός 
επωφελουμένων των 
υποστηριζόμενων δομών 
11201:Δημιουργία 
Περιφερειακού 

11206: Ποσοστό στόμων 
που πλήττονται από 
φτώχεια και ωφελούνται 
από τις υπηρεσίες των 
Τοπικών Ομάδων Υγείας 
(ΤΟΜΥ) στο σύνολο των 
ατόμων που ωφελούνται 
από τις υπηρεσίες των 
Τοπικών Ομάδων  Υγείας 
(ΤΟΜΥ), 
11207: Ποσοστό των 
ατόμων που ωφελούνται 
από υπηρεσίες ψυχικής 
υγείας στις 
συγχρηματοδοτούμενες 
δομές στο σύνολο των 
ατόμων που ωφελούνται 
από υπηρεσίες ψυχικής 
υγείας στην Περιφέρεια  
11208: Ποσοστό των 
ατόμων που ωφελούνται 
από υπηρεσίες υγείας για 
εξαρτήσεις προς το σύνολο 
των ατόμων που 

Η Δ.Α. συνεργάζεται με 
την ΕΥΣΕΚΤ, προκειμένου η 
παρατήρηση να ληφθεί 
υπόψη σε επόμενο στάδιο 
επικαιροποίησης του 
σχεδιασμού των δράσεων. 

(1) 



 
Σελίδα | 17 

Άξονας 
Προτεραιότητας 

Επενδυτική 
Προτεραιότητα 

Ευρήματα της Αξιολόγησης/ 
Παρατηρήσεις (αν υπάρχουν) 

Σχετικοί δείκτες 
εκροών 

(1) 

Σχετικοί δείκτες 
αποτελεσμάτων (2) 

Ενέργειες που 
αναλήφθηκαν 

(προαιρετικά) (3) 

Αναγνωριστικό 
Αξιολόγησης 

(4) 

Παρατηρητηρίου 
Κοινωνικής Ένταξης 

αιτήθηκαν υπηρεσίες για 
εξαρτήσεις 
5504: Αριθμός δομών που 

προσφέρουν βελτιωμένες / 
διευρυμένες υπηρεσίες 

10 9iv Διαπιστώθηκαν τα κάτωθι 
ευρήματα και πεδία προς 
βελτίωση: 

 Εξέλιξη και ανάπτυξη των 
διεπιστημονικών ομάδων 
οικογενειακής ιατρικής που 
παρέχουν υπηρεσίες και 
δράσεις στην κοινότητα. 

 Ενίσχυση του ανθρωπίνου 
δυναμικού για την παροχή 
καθολικής κάλυψης του 
πληθυσμού από υπηρεσίες 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας (ΠΦΥ) και προώθηση 
του ρόλου του 
Οικογενειακού Ιατρού (ΟΙ). 

 Οργάνωση ενός 
ολοκληρωμένου 
συστήματος Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ), 
που θα περιλαμβάνει 
διαμόρφωση τοπικών 
Δικτύων ΠΦΥ και των 
σχετικών Τομέων ΠΦΥ και 
ενίσχυση του συντονισμού 
του, με επιπρόσθετο στόχο 
την ένταξη των Ομάδων και 
τη βελτίωση της εμπειρίας 

11202: Αριθμός 
ατόμων που πλήττονται 
από τη φτώχεια και 
ωφελούνται από τις 
υπηρεσίες των Τοπικών 
Ομάδων Υγείας TOMY 
11203: Αριθμός 
Τοπικών Ομάδων Υγείας 
TOMY που λειτουργούν 

11206: Ποσοστό ατόμων 
που πλήττονται από τη 

φτώχεια και ωφελούνται 
από τις υπηρεσίες των 

Τοπικών Ομάδων Υγείας 
TOMY στο σύνολο των 

ατόμων που ωφελούνται 
από τις υπηρεσίες των 

Τοπικών Ομάδων Υγείας 
TOMY 

 (3) 
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Άξονας 
Προτεραιότητας 

Επενδυτική 
Προτεραιότητα 

Ευρήματα της Αξιολόγησης/ 
Παρατηρήσεις (αν υπάρχουν) 

Σχετικοί δείκτες 
εκροών 

(1) 

Σχετικοί δείκτες 
αποτελεσμάτων (2) 

Ενέργειες που 
αναλήφθηκαν 

(προαιρετικά) (3) 

Αναγνωριστικό 
Αξιολόγησης 

(4) 

του πολίτη μέσα στο 
σύστημα.  

 Ανάπτυξη τυποποιημένων 
διαδικασιών για την 
ενίσχυση της συνέχειας της 
φροντίδας συνυφασμένες 
με την ανάπτυξη 
στοχοθεσίας στην 
κατεύθυνση της βελτίωσης 
της υγείας του πληθυσμού, 
αναπτύσσοντας περαιτέρω 
και αξιοποιώντας τα 
ψηφιακά εργαλεία και 
συστήματα του Εθνικού 
Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ).  

 Σχεδιασμός βιώσιμου 
πλάνου χρηματοδότησης 
της ανάπτυξης των 
διεπιστημονικών ομάδων 
υγείας πέραν του 
συγχρηματοδοτούμενου 
προγράμματος. 

10 9iii Αφορά την αξιολόγηση της 
δράσης λειτουργίας ξενώνων 
φιλοξενίας και 
συμβουλευτικών κέντρων 
γυναικών θυμάτων βίας. 

 Διαπιστώθηκε άμεση 
συνάφεια της δράσης με 
τους στόχους της 
επενδυτικής 
προτεραιότητας 9iii. 

05502: Αριθμός 
υποστηριζόμενων δομών 
05503: Αριθμός 
επωφελούμενων των 
υποστηριζόμενων δομών 

05504: Αριθμός δομών που  
προσφέρουν βελτιωμένες / 
διευρυμένες υπηρεσίες 

  
(4) 
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Άξονας 
Προτεραιότητας 

Επενδυτική 
Προτεραιότητα 

Ευρήματα της Αξιολόγησης/ 
Παρατηρήσεις (αν υπάρχουν) 

Σχετικοί δείκτες 
εκροών 

(1) 

Σχετικοί δείκτες 
αποτελεσμάτων (2) 

Ενέργειες που 
αναλήφθηκαν 

(προαιρετικά) (3) 

Αναγνωριστικό 
Αξιολόγησης 

(4) 

 Διαπιστώθηκε η ισχυρή 
ένδειξη ότι το δίκτυο 
εξυπηρετεί τις ωφελούμενες 
με ένα ολοκληρωμένο και 
συνεκτικό τρόπο. 

 Διαπιστώθηκε έλλειμα στη 
δημοσιότητα του πλήρους 
εύρους των αντικειμένων 
της δράσης.  

 Εντοπίστηκαν ελλείψεις σε 
επιμέρους παραμέτρους 
σχετικά με την εκπαίδευση/ 
επιμόρφωση που έλαβαν 
ή/και συνέχιζαν να 
λαμβάνουν τα στελέχη των 
Συμβουλευτικών Κέντρων 
και των Ξενώνων, στην 
εποπτεία καθώς και θέματα 
που αφορούσαν στα 
λειτουργικά εργαλεία, τη 
βάση δεδομένων, την 
κτιριακή υποδομή και την 
χωροταξική τοποθεσία της.  

 Η δράση αξιολογήθηκε 
απολύτως θετικά ως προς 
την αποδοτικότητά της. 

10 9i/9iii Τα σημαντικότερα ευρήματα 
της αξιολόγησης της δράσης 
εναρμόνισης της 
οικογενειακής ζωής, για την 
εξεταζόμενη περίοδο, 
συνοψίζονται στα εξής: 

10501: Άτομα που 
αποδεσμεύονται από τη 
φροντίδα εξαρτώμενων 
ατόμων 

 

10502: Συμμετέχοντες που 
αποδεσμεύονται από τη 
φροντίδα εξαρτημένων 
ατόμων και που 
δραστηριοποιούνται σε 
αναζήτηση εργασίας που 
συμμετέχουν σε 
εκπαίδευση/ κατάρτιση 

Η δράση αναβαθμίζεται 
συνεχώς, με τη 
συνεργασία της ΕΥΔΕΠ 
ΑΝΑΔ ΕΔΒΜ, της ΕΥΣΕΚΤ, 
της ΕΕΤΑΑ και των Δ.Α. 
των Π.Ε.Π. 

(5) 
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Άξονας 
Προτεραιότητας 

Επενδυτική 
Προτεραιότητα 

Ευρήματα της Αξιολόγησης/ 
Παρατηρήσεις (αν υπάρχουν) 

Σχετικοί δείκτες 
εκροών 

(1) 

Σχετικοί δείκτες 
αποτελεσμάτων (2) 

Ενέργειες που 
αναλήφθηκαν 

(προαιρετικά) (3) 

Αναγνωριστικό 
Αξιολόγησης 

(4) 

 Η δράση υλοποιήθηκε 
αποτελεσματικά και 
αποδοτικά και σύμφωνα με 
τον σχεδιασμό, 
επιτυγχάνοντας τους 
στόχους της καθώς και τους 
στόχους του Προγράμματος. 

 Κατά την περίοδο 2016-17 
προωθήθηκαν καινοτομίες 
ως προς τον σχεδιασμό και 
υλοποίηση της δράσης. 

 Η δράση κρίθηκε ότι έχει 
σημαντική συμβολή: στη 
διατήρηση της 
απασχόλησης, ενώ σε 
υψηλά ποσοστά κινήθηκε η 
συμβολή της στην εύρεση 
εργασίας, στη συμμετοχή 
των ωφελούμενων σε 
προγράμματα 
εκπαίδευσης/κατάρτισης 
και στη βιωσιμότητα των 
επιχειρήσεων του κλάδου 
των φορέων παροχής 
υπηρεσιών φροντίδας και 
φύλαξης παιδιών. 

 Διαπιστώθηκε η απουσία 
πλατφόρμας ενημέρωσης 
των ωφελούμενων για τις 
διαθέσιμες θέσεις των 
δομών που συμμετείχαν στη 
δράση. 

που κατέχουν θέση 
απασχόλησης 
συμπεριλαμβανομένης της 
αυτοαπασχόλησης ή που 
διατηρούν τη θέση 
εργασίας τους αμέσως 
μετά τη λήξη της 
συμμετοχής τους 
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Άξονας 
Προτεραιότητας 

Επενδυτική 
Προτεραιότητα 

Ευρήματα της Αξιολόγησης/ 
Παρατηρήσεις (αν υπάρχουν) 

Σχετικοί δείκτες 
εκροών 

(1) 

Σχετικοί δείκτες 
αποτελεσμάτων (2) 

Ενέργειες που 
αναλήφθηκαν 

(προαιρετικά) (3) 

Αναγνωριστικό 
Αξιολόγησης 

(4) 

 Κρίθηκε ότι οι παρεχομένες 
υπηρεσίες των Φορέων 
είναι υποκοστολογημένες. 

 Τα υφιστάμενα 
πληροφοριακά συστήματα, 
και τα συστήματα 
επεξεργασίας των 
δεδομένων αυτών, δεν ήταν 
σε θέση να παράξουν 
άμεσα σύνθετη πληροφορία 
για δείκτες 
παρακολούθησης της 
δράσης. 

10 9i Ανάγκη αύξησης πόρων για 
την υλοποίηση δράσεων 
Εναρμόνισης Οικογενειακής 
και Επαγγελματικής Ζωής.  

10501 “Άτομα που 
αποδεσμεύονται από τη 
φροντίδα εξαρτώμενων 
ατόμων” 

10502 “Συμμετέχοντες που  
αποδεσμεύονται από τη 
φροντίδα Εξαρτημένων 
ατόμων  και που 
δραστηριοποιούνται σε 
αναζήτηση εργασίας, που 
συμμετέχουν σε 
εκπαίδευση – κατάρτιση,  
που κατέχουν θέση 
απασχόλησης 
συμπεριλαμβανομένης της 
αυτοαπασχόλησης,  ή που 
διατηρούν τη θέση 
εργασίας τους αμέσως 
μετά τη λήξη της 
συμμετοχής τους» 
CR06:«Συμμετέχοντες που 
κατέχουν θέση 
απασχόλησης, 
συμπεριλαμβανομένης της 
αυτοαπασχόλησης, εντός 
έξι μηνών από τη λήξη της 
συμμετοχής τους» 

Αύξηση των πρόσθετων 
πόρων και ενσωμάτωση 
των νέων δεικτών εκροής 
και αποτελεσμάτων στο 
πλαίσιο δεικτών των ΕΠ 
κατά την Αναθεώρηση του 
Προγράμματος, σε 
συνεργασία με ΕΥΣΕΚΤ 

 (7) 
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Άξονας 
Προτεραιότητας 

Επενδυτική 
Προτεραιότητα 

Ευρήματα της Αξιολόγησης/ 
Παρατηρήσεις (αν υπάρχουν) 

Σχετικοί δείκτες 
εκροών 

(1) 

Σχετικοί δείκτες 
αποτελεσμάτων (2) 

Ενέργειες που 
αναλήφθηκαν 

(προαιρετικά) (3) 

Αναγνωριστικό 
Αξιολόγησης 

(4) 

10 9ii Πρόσθετη Κατανομή 
Ενωσιακής Στήριξης για την 
υλοποίηση δράσεων 
κοινωνικής ενσωμάτωσης των 
Ρομά.  
 

CO15: Μετανάστες, 
συμμετέχοντες 
αλλοδαπής προέλευσης, 
μειονότητες 
(συμπεριλαμβανομένων 
περιθωριοποιημένων 
κοινοτήτων, όπως οι Ρομ) 

11104: Μετανάστες 
συμμετέχοντες αλλοδαπής 
προέλευσγης, μειονότητες 
(συμπεριλαμβανομένων 
περιθωριοποιημένων 
κοινοτήτν όπως οι Ρομ) 
που δραστηριοποιούνται 
σε αναζήτηση εργασίας, 
που συμμετέχουν σε 
εκπαίδευση/κατάρτιση, 
αποκτούν εξειδίκευση, 
που κατέχουν θέση 
απασχόλησης, 
συμπεριλαμβανομένης της 
αυτοαπασχόλησης, 
αμέσως μετά τη λήξη της 
συμμετοχής τους  

Αύξηση των πρόσθετων 
πόρων και ενσωμάτωση 
των νέων δεικτών εκροής 
και αποτελεσμάτων στο 
πλαίσιο δεικτών των ΕΠ 
κατά την Αναθεώρηση του 
Προγράμματος, σε 
συνεργασία με ΕΥΣΕΚΤ. 

(7) 

10 9iii Πρόταση αναθεώρησης της  
επενδυτικής προτεραιότητα 
προς την κατεύθυνση της 
δημιουργίας δύο ειδικών 
στόχων, που αφορούν ο μεν 
πρώτος αποκλειστικά σε 
δράσεις εναρμόνισης ΑΜΕΑ, ο 
δε δεύτερος δράσεις 
ενίσχυσης δομών και 
εξειδικευμένη εκπαιδευτική 
στήριξη.  
Χρήση νέων δεικτών εκροής: 
10501, 05502, 11501 & 11502 
Χρήση νέων δεικτών 
αποτελέσματος: 
 

5502 Αριθμός 
υποστηριζόμενων δομών 
5503  Αριθμός 
επωφελουμένων των 
υποστηριζόμενων δομών 
10501 Άτομα που 
αποδεσμεύονται από τη 
φροντίδα εξαρτώμενων 
ατόμων 
11501 Αριθμός 
Σχολικών μονάδων που 
επωφελούνται από 
εκπαιδευτικές 
παρεμβάσεις 
11502 Αριθμός 
μαθητών που 
επωφελούνται 

5504: Αριθμός δομών που 
προσφέρουν βελτιωμένες / 
διευρυμένες υπηρεσίες  
10502:  Συμμετέχοντες που 
αποδεσμεύονται από τη 
φροντίδα εξαρτημένων 
ατόμων και που 
δραστηριοποιούνται σε 
αναζήτηση εργασίας, που 
συμμετέχουν σε 
εκπαίδευση/κατάρτιση, 
που κατέχουν θέση 
απασχόλησης, 
συμπεριλαμβανομένης της 
αυτοαπασχόλησης, ή που 
διατηρούν τη θέση 
11509: Ποσοστό σχολείων 
που παρέχουν υπηρεσίες 
εκπαιδευτικής στήριξης σε 
μαθητές ΑΜΕΑ  

Ενσωμάτωση της 
πρότασης αναθεώρησης 
και των νέων δεικτών 
εκροής και 
αποτελεσμάτων στο 
πλαίσιο δεικτών των ΕΠ 
κατά την Αναθεώρηση του 
Προγράμματος. 

(7) 
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Άξονας 
Προτεραιότητας 

Επενδυτική 
Προτεραιότητα 

Ευρήματα της Αξιολόγησης/ 
Παρατηρήσεις (αν υπάρχουν) 

Σχετικοί δείκτες 
εκροών 

(1) 

Σχετικοί δείκτες 
αποτελεσμάτων (2) 

Ενέργειες που 
αναλήφθηκαν 

(προαιρετικά) (3) 

Αναγνωριστικό 
Αξιολόγησης 

(4) 

10 9iv Πρόταση αναθεώρησης του 
συστήματος δεικτών εκροών 
και αποτελεσμάτων της 
επενδυτικής προτεραιότητας 
είναι αποτέλεσμα της 
δημιουργίας δύο ειδικών 
στόχων, εκ των οποίων ο 
πρώτος αφορά στην 
χρηματοδότηση δράσεων 
υγείας, για τις οποίες 
κατανέμονται πρόσθετοι 
πόροι στην επενδυτική 
προτεραιότητα και ο δεύτερος 
αφορά σε δράσεις ενίσχυσης 
δομών.  

11202 Αριθμός 
ατόμων που πλήττονται 
από τη φτώχεια και 
ωφελούνται από τις 
υπηρεσίες των Τοπικών 
Ομάδων Υγείας (TOMY) 
11203 Αριθμός 
Τοπικών Ομάδων Υγείας 
(TOMY) που λειτουργούν 
11204 Αριθμός 
ατόμων που ωφελούνται 
από υπηρεσίες ψυχικής 
υγείας 
11205 Αριθμός 
ατόμων που 
επωφελούνται από 
υπηρεσίες υγείας για 
εξαρτημένους 
5502 Αριθμός 
υποστηριζόμενων δομών 
5503  Αριθμός 
επωφελουμένων των 
υποστηριζόμενων δομών 
11201 Δημιουργία 
Περιφερειακού 
Παρατηρητηρίου 
Κοινωνικής Ένταξης 

11206 Ποσοστό ατόμων 
που πλήττονται από 
φτώχεια και ωφελούνται 
από τις υπηρεσίες των 
Τοπικών Ομάδων Υγείας 
(ΤΟΜΥ) στο σύνολο των 
ατόμων που ωφελούνται 
από τις υπηρεσίες των 
Τοπικών Ομάδων Υγείας 
(ΤΟΜΥ), 
11207 Ποσοστό των 
ατόμων που ωφελούνται 
από υπηρεσίες ψυχικής 
υγείας στις 
συγχρηματοδοτούμενες 
δομές στο σύνολο των 
ατόμων που ωφελούνται 
από υπηρεσίες ψυχικής 
υγείας στην Περιφέρεια  
11208 Ποσοστό των 
ατόμων που ωφελούνται 
από υπηρεσίες υγείας για 
εξαρτήσεις προς το σύνολο 
των ατόμων που 
αιτήθηκαν υπηρεσίες για 
εξαρτήσεις 
5504  Αριθμός δομών 
που προσφέρουν 
βελτιωμένες / διευρυμένες 
υπηρεσίες 

Ενσωμάτωση των νέων 
δεικτών εκροής και 
αποτελεσμάτων στο 
πλαίσιο δεικτών των ΕΠ 
κατά την Αναθεώρηση του 
Προγράμματος, σε 
συνεργασία με αρμόδιες 
Υπηρεσίες. 

(7) 

10 9v Αναμόρφωση Ειδικού Στόχου 
και συστήματος δεικτών 
παρακολούθησης. 
 
 

11301 αριθμός 
υποστηριζόμενων 
υφιστάμενων και νέων 
φορέων κοινωνικής και 
αλληλέγγυας οικονομίας 
11302 Αριθμός 
Κέντρων Στήριξης της 

11303 Αριθμός 
υποστηριζόμενων 
υφιστάμενων και νέων 
φορέων κοινωνικής και 
αλληλέγγυας οικονομίας  

Ενσωμάτωση των νέων 
δεικτών εκροής και 
αποτελεσμάτων στο 
πλαίσιο δεικτών των ΕΠ 
κατά την Αναθεώρηση του 
Προγράμματος., σε 
συνεργασία με ΕΥΣΕΚΤ 

(7) 
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Άξονας 
Προτεραιότητας 

Επενδυτική 
Προτεραιότητα 

Ευρήματα της Αξιολόγησης/ 
Παρατηρήσεις (αν υπάρχουν) 

Σχετικοί δείκτες 
εκροών 

(1) 

Σχετικοί δείκτες 
αποτελεσμάτων (2) 

Ενέργειες που 
αναλήφθηκαν 

(προαιρετικά) (3) 

Αναγνωριστικό 
Αξιολόγησης 

(4) 

κοινωνικής και 
αλληλέγγυας οικονομίας 

 

 

Σημείωση: 

(1) Κατάλογος όλων των κοινών και ειδικών δεικτών εκροών που σχετίζονται με το εύρημα. 

(2) Κατάλογος όλων των κοινών και ειδικών δεικτών αποτελεσμάτων που σχετίζονται με το εύρημα.  

(3) Αναφέρονται οι διορθωτικές ενέργειες που αναλήφθηκαν ή πρόκειται να αναληφθούν (εφόσον υπάρχουν) σε συνέχεια των ευρημάτων. 

(4) Αναφέρεται το αναγνωριστικό/ά των αξιολογήσεων, όπως ορίζονται στον Πίνακα επισκόπησης των αξιολογήσεων του Παραρτήματος. 
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3. Γενικά Συμπεράσματα 

Κατά την εκκίνηση της προγραμματικής περιόδου (2014) πραγματοποιήθηκε η «Εκ των 

προτέρων αξιολόγηση και στρατηγική περιβαλλοντική εκτίμηση του ΠΕΠ Στερεάς Ελλάδας 

2014-2020» (Αναγνωριστικό αξιολόγησης: 7). Στην αξιολόγηση, εκτιμήθηκε ότι η επιλογή της 

συνολικής στρατηγικής της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και το Ε.Π. όπως διαμορφώθηκε 

(υπό τη μορφή σχεδίου τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή), ανταποκρινόταν στις πολλαπλές 

ανάγκες και προκλήσεις που αντιμετώπιζε η Περιφέρεια. Επιπλέον, στην αξιολόγηση γινόταν 

αναφορά στην κατάταξη της Περιφέρειας στην κατηγορία των Περιφερειών σε μετάβαση για 

την περίοδο 2014-2020, που είχε ως αποτέλεσμα τον περιορισμό των πόρων του ΕΠ, γεγονός 

που επιδρά ανασταλτικά στις δυνατότητες του Επιχειρησιακού Προγράμματος να 

υπηρετήσει τους αναπτυξιακούς στόχους στο σύνολο των προτεραιοτήτων της Περιφέρειας. 

Η Δ.Α.  έλαβε πλήρως υπόψη τα ευρήματα της αξιολόγησης στην κατάρτιση του 

Προγράμματος 

Όπως αναδεικνύουν οι αξιολογήσεις που υλοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια της εφαρμογής του 

Ε.Π. Στερεά Ελλάδα 2014-2020, έως τα τέλη του 2017 και τις αρχές του 2018 είχαν 

αντιμετωπισθεί τα περισσότερα θέματα που εμπόδιζαν την εφαρμογή του Προγράμματος. 

Όμως, τα θέματα αυτά δημιούργησαν καθυστέρηση στην υλοποίηση ορισμένων 

παρεμβάσεων και αξόνων προτεραιότητας, δημιουργώντας έτσι ανισομέρεια υλοποίησης 

μεταξύ των ΑΠ, με χαρακτηριστικό παράδειγμα αυτό του ΑΠ01, όπου κατά τα πρώτα έτη της 

εφαρμογής ο βαθμός υλοποίησης των δράσεων Κρατικών Ενισχύσεων, ιδιαίτερα όσων 

σχετίζονταν με την εφαρμογή της Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης ήταν ιδιαίτερα χαμηλός. 

H Αξιολόγηση της Αποτελεσματικότητας, Αποδοτικότητας και Εφαρμογής του Ε.Π. Στερεά 

Ελλάδα 2014 -2020, έτη αναφοράς 2014-2016 (αναγνωριστικό αξιολόγησης 7) είχε ως στόχο 

να διαπιστώσει την απόδοση των υλοποιούμενων δράσεων, το βαθμό υλοποίησης των 

αρχικών στόχων και την αποτελεσματικότητα του Προγράμματος, εστιάζοντας στην 

αποδοτικότητα και την αποτελεσματικότητα του Ε.Π., στην επίτευξη των στόχων του 

Πλαισίου Επιδόσεων και στην επικαιρότητα της λογικής της παρέμβασης. Η αξιολόγηση 

κατέληξε σε συμπεράσματα όσον αφορά το ευρύτερο μακροοικονομικό περιβάλλον μέσα 

στο οποίο υλοποιείται το Π.Ε.Π., αναδεικνύοντας την ανατροπή παραδοχών που είχαν 

υιοθετηθεί κατά την περίοδο κατάρτισής του και παράλληλα εξέτασε την προσαρμογή των 

προτεραιοτήτων σε βασικούς τομείς πολιτικών που πραγματοποιήθηκαν σε εθνικό επίπεδο, 

με την οριστικοποίηση σειράς Εθνικών Στρατηγικών και την επίπτωσή τους στην υλοποίηση 

του Ε.Π. (π.χ. τομείς υγείας, εκπαίδευσης, διαχείρισης αποβλήτων, κλιματική αλλαγή, κλπ.). 

Η αξιολόγηση αποτέλεσε τη βάση για την πρώτη αναθεώρηση του Προγράμματος.  Βασικό 

συμπέρασμα της αξιολόγησης υπήρξε η  μεσαία αποτελεσματικότητα του Προγράμματος ως 

προς την εξειδίκευση (60%),  τις προσκλήσεις (59,3%) και τις εντάξεις (48%) και η χαμηλή 
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αποτελεσματικότητα ως προς τις συμβάσεις (27,8%) και τις πληρωμές (18,6%), μέχρι 

24/05/2018.  Οι δράσεις επιχειρηματικότητας του Προγράμματος επηρεάστηκαν από το 

πολύπλοκο θεσμικό πλαίσιο των κρατικών ενισχύσεων, την καθυστέρηση ορισμού ΕΦΔ, την 

μη ύπαρξη πρότυπων προσκλήσεων, την αδυναμία έγκαιρης λειτουργικότητας του ΠΣΚΕ με 

συνέπεια την καθυστέρηση στην σύνταξη και δημοσίευση των σχτικών προσκλήσεων. Η 

καθυστέρηση της εξειδίκευσης της Περιφερειακής RIS επέφερε διαφοροποιήσεις στις 

δράσεις σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό. Περαιτέρω, η χαμηλή επίδοση του 

Προγράμματος, κατά την πρώτη περίοδο εφαρμογής, οφείλεται σε ένα πλήθος παραγόντων, 

οι σημαντικότεροι εκ των οποίων είναι οι ακόλουθοι: 

 Ανατροπή βασικών παραδοχών που είχαν υιοθετηθεί κατά την περίοδο κατάρτισης 

του Προγράμματος, σχετικών με μεταβολές στο γενικότερο μακροοικονομικό 

περιβάλλον  (διατήρηση της ύφεσης κατά τα έτη 2015 και 2016), χαμηλότεροι ρυθμοί 

ανάπτυξης για τα έτη 2017 & 2018, μη εξομάλυνση της πρόσβασης των επιχειρήσεων 

σε τραπεζικό δανεισμό), γεγονός που αναδεικνύει ως αναγκαιότητα τη μεγαλύτερη 

χρήση των εξωτραπεζικών χρηματοδοτήσεων όπως επίσης και των δανειακών και μη 

– δανειακών χρηματοδοτήσεων (νέα χρηματοδοτικά εργαλεία, κεφάλαια 

επιχειρηματικών συμμετοχών, equities κλπ). 

 Κατά την περίοδο κατάρτισης και έγκρισης του Ε.Π. Στερεάς Ελλάδας αλλά και των 

Τομεακών Προγραμμάτων σημαντικός αριθμός έργων βρισκόταν σε εξέλιξη και δεν 

ήταν σαφές ποια έργα θα ολοκληρωθούν ή θα χαρακτηρισθούν ως μεταφερόμενα.  

 Αλλαγή /προσαρμογή των προτεραιοτήτων σε βασικούς τομείς πολιτικών που 

αποτυπώθηκαν σε αντίστοιχα κείμενα Εθνικής Στρατηγικής  (π.χ. τομείς υγείας, 

παιδείας,  προστασίας του περιβάλλοντος, προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή). 

 Καθυστέρηση στην ικανοποίηση κρίσιμων αιρεσιμοτήτων / ή προϋποθέσεων που θα 

οδηγούσαν σε άρση των αυτοδεσμεύσεων.  

 Κατά την περίοδο κατάρτισης του Ε.Π. Στερεά Ελλάδα 2014-2020 η διαδικασία της 

επιχειρηματικής ανακάλυψης βρισκόταν σε πού πρώιμο στάδιο, ενώ δεν είχε 

ολοκληρωθεί και το Πολυετές Χρηματοδοτικό Πλαίσιο για τις Ερευνητικές Υποδομές. 

Η καθυστέρηση αυτή εάν συνδυασθεί και με την απόφαση της Ειδικής Υπηρεσίας 

Κρατικών Ενισχύσεων για τη δημιουργία μιας τυποποιημένης διαδικασίας και μιας 

συγκεκριμένης απλοποιημένης παραμετροποίησης του Πληροφοριακού Συστήματος 

Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ), επέφερε σημαντικές καθυστερήσεις στην έκδοση 

προσκλήσεων κρατικών ενισχύσεων από το Πρόγραμμα.    

 Ελλιπής συντονισμός και συνακόλουθα καθυστερήσεις μεταξύ του Ε.Π. και των 

Τομεακών Προγραμμάτων για την υλοποίηση δράσεων σε διάφορους τομείς.  



 
Σελίδα | 27 

 Ανενεργοί μηχανισμοί, όπως αυτός για τη διακυβέρνηση της RIS3, του συστήματος 

διάγνωσης των αναγκών της αγοράς εργασίας, της υποστήριξης της ανάπτυξης της 

κοινωνικής επιχειρηματικότητας, με αποτέλεσμα να υπάρχει πρόβλημα στον 

συντονισμό ή ακόμη και την ενεργοποίηση των σχετικών δράσεων. 

 Υπαρξη εκκρεμοτήτων αναφορικά με την ένταξη του μεταφερόμενου έργου 

Νοσοκομείο Χαλκίδας (ΑΠ 9) καθώς και η μη οριστικοποίηση του περιεχομένου της 

Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (ΟΧΕ) για την περιοχή του Ασωπού σε 

συνδυασμό με την καθυστέρηση της εξειδίκευσης των δράσεων για τη Βιώσιμη 

Αστική Ανάπτυξη. 

Η Αξιολόγηση κατέληξε σε συγκεκριμένα συμπεράσματα τα οποία αφορούσαν στην 

αποτελεσματικότητα του Ε.Π. κατά τα πρώτα έτη της υλοποίησής του και στην πορεία 

εφαρμογής του σε επίπεδο Άξονα Προτεραιότητας και επενδυτικής προτεραιότητας. Οι 

βασικές προτάσεις αναθεώρησης ανά ΑΠ, κυρίως όσον αφορά τις προτεινόμενες μεταβολές 

και την τεκμηρίωσή τους, καθώς και ευρείες μεταβολές στο σύστημα δεικτών 

παρακολούθησης του Ε.Π που προτάθηκαν, ενσωματώθηκαν από την ΕΥΔ του 

Προγράμματος στην 1η Αναθεώρησή του. 

 

Οι αξιολογήσεις που έγιναν σε επίπεδο δράσεων ή πολιτικών (ήτοι: εναρμόνισης 

οικογενειακής ζωής, λειτουργίας δομών υποστήριξης γυναικών θυμάτων βίας, λειτουργίας 

κοινωνικών δομών, εφαρμογής και υλοποίησης των Ολοκληρωμένων Χωρικών 

Επενδύσεων, λειτουργίας των Τοπικών Ομάδων Υγείας) πραγματοποιήθηκαν με σκοπό να 

εξαχθούν χρήσιμα συμπεράσματα σχετικά με τον σχεδιασμό και την υλοποίησή τους και 

στην πορεία τα συμπεράσματα αυτά να χρησιμοποιηθούν για να εξελιχθούν περαιτέρω οι 

εν λόγω δράσεις και πολιτικές. 

 

Η οριζόντια μελέτη που αφορά στις Ολοκληρωμένες Χωρικές Επεμβάσεις (αναγνωριστικό 

αξιολόγησης 3) περιλαμβάνει μία αναλυτική παρουσίαση των αστικών και 

ορεινών/μειονεκτικών περιοχών της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, καθώς και του μικρού 

αριθμού μικρών νησιών της Περιφέρειας, παρουσιάζοντας προτάσεις ως προς:¨ 

 Τις κατευθύνσεις σχεδιασμού στη Ζώνη Παράκτιου Χώρου 

 Τις κατευθύνσεις σχεδιασμού για την ανάδειξη και προστασία εντός αστικών 

κέντρων 

 Τις γενικές στρατηγικές κατευθύνσεις για την οργάνωση δικτύων εντός αστικών 

περιοχών 

 Τις κατευθύνσεις προστασίας ορεινού χώρου. 
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Η μελέτη προτείνει της χρήση Ειδικών χωρικών Εργαλείων στην Περιφέρεια Στερεάς 

Ελλάδας: 

 Ένταξη της Λαμίας και της Χαλκίδας σε Προγράμματα Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης 

ως λειτουργικές περιοχές/περιφερειακά κέντρα μεσαίου μεγέθους. 

 Προώθηση προγραμμάτων Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης για τις αστικές περιοχές 

Θήβας και Λιβαδειάς. 

 Προώθηση νέου Επιχειρηματικού Πάρκου και Αγροτικής Αγοράς Λιβαδειας μέσω 

ΟΧΕ 

 Προώθηση Εθνικού Πάρκου Εφοδιαστικής Διεθνούς Εμβέλειας και Εμπορευματικού 

Κέντρου Λαμίας ως Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης. 

Από την οριζόντια αξιολόγηση αποτίμησης της εφαρμογής των Χωρικών Εργαλείων στην 

περίοδο 2014-2020, τα γενικότερα ευρήματα συνοψίζονται στα εξής: 

 Δεν υπήρξε έγκαιρη έναρξη της διαβούλευσης με στόχο την αποσαφήνιση των 

βασικών προτεραιοτήτων χωρικής και αστικής ανάπτυξης, καθώς και των μέσων 

επίτευξης τους. 

 Απαιτείται επιτάχυνση της διαδικασίας σχεδιασμού και έγκρισης των Στρατηγικών 

καθώς και των ρυθμίσεων (χωροταξικών, πολεοδομικών, κ.α.) που έχουν άμεση 

σχέση με αυτές. 

 Απαιτείται απλοποίηση των Ολοκληρωμένων Χωρικών Επενδύσεων, ανεξαρτήτως 

εργαλείου ΟΧΕ, ΟΧΕ-ΒΑΑ ή ΤΑΠΤΟΚ, ως προς τον αριθμό των Επενδυτικών 

Προτεραιοτήτων και των δράσεων που περιλαμβάνουν καθώς επίσης και 

προτυποποίηση της διαδικασίας με σαφή χρονοδιαγράμματα. 

 Δεν υπήρξε σε μεγάλο βαθμό εκχώρηση αρμοδιοτήτων με παράλληλη ενίσχυση των 

φορέων για να αποκτήσουν οι τοπικές αρχές την πλήρη διαχείριση των ΟΧΕ.  

 Απαιτείται οργανωμένη παρακολούθηση της υλοποίησης της στρατηγικής, με 

στόχο τον έγκαιρο εντοπισμό των προβλημάτων και την αντιμετώπιση τους. Άρα, 

κρίνεται σκόπιμο να υπάρχει μηχανισμός παρακολούθησης και αξιολόγησης. 

 Απαιτείται επίσπευση και χρηματοδότηση της ωρίμανσης έργων, και παράλληλα 

εφαρμογή της θεσμικά προβλεπόμενης υποχρέωσης για διεξαγωγή αρχιτεκτονικών 

διαγωνισμών, σχεδόν στο σύνολο των παρεμβάσεων που υλοποιούνται σε αστικές 

περιοχές. 

Κατά την εξέλιξη της υλοποίησης, η Διαχειριστική Αρχή, λαμβάνοντας πλήρως υπόψη τα 

ευρήματα που εντοπίστηκαν στην μελέτη, επιτάχυνε τη διαδικασία των σχετικών εντάξεων 

και σε συνεργασία με την Ε.Ε. και τις Εθνικές Αρχές σχεδίασε τη συνέχισή τους στο 

Πρόγραμμα «Στερεά Ελλάδα» 2021-2027, με σκοπό να διασφαλιστεί ο ολοκληρωμένος 

χαρακτήρας τους. 
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Η «Αξιολόγηση Κοινωνών Δομών που χρηματοδοτούνται από το ΕΚΤ στην Περιφέρεια 

Στερεάς Ελλάδας 2014-2020» (Αναγνωριστικό αξιολόγησης 2) διαπίστωσε ότι η φιλοσοφία, 

η δομή, η χωροταξική κατανομή όπως και οι υπηρεσίες των Κέντρων Κοινότητας συμβάλλουν 

πολύ σημαντικά στην επίτευξη της Εθνικής Στρατηγικής και Περιφερειακής Πολιτικής για την 

Κοινωνική Ένταξης. Παράλληλα, σύμφωνα με τον σχεδιασμό τους, αποτέλεσαν σημαντικό 

μηχανισμό άρσης των προβλημάτων λειτουργικών διασυνδέσεων μεταξύ των υπηρεσιών 

κοινωνικού χαρακτήρα, τα οποία αναδύονται λόγω έλλειψης κουλτούρας συνεργασίας και 

δικτύωσης μεταξύ των αρμόδιων φορέων, ιδιαίτερα σε τοπικό επίπεδο. Όταν δε, τα Κ.Κ. 

ενσωματώνουν και λειτουργίες εξειδικευμένων κέντρων που αποτελούν διακριτά 

Παραρτήματα για ειδικές κατηγορίες του πληθυσμού (π.χ. Ρομά, μετανάστες) συμβάλλουν 

πολύ σημαντικά και στις Στρατηγικές της Χώρας για τους Ρομά και την ένταξη των πολιτών 

τρίτων χωρών. 

Η έρευνα έδειξε ότι οι Ομάδες – Κατηγορίες Υπηρεσιών στις οποίες αφιερώνεται ο 

περισσότερος χρόνος από τα στελέχη των Κ.Κ, είναι ο Πυλώνας Α: Υποδοχή – Ενημέρωση – 

Υποστήριξη των Πολιτών και ο Πυλώνας Γ: Παροχή Υπηρεσιών για τη βελτίωση του βιοτικού 

επιπέδου και τη διασφάλιση της Κοινωνικής Ένταξης των ωφελούμενων, ενώ λιγότερος 

χρόνος αφιερώνεται σύμφωνα με τις απαντήσεις των Συντονιστών των Κ.Κ στον Πυλώνα 

Υπηρεσιών Β. Παρόλα αυτά, η πλειοψηφία των Συντονιστών αποκρίθηκε πως δεν έχει δοθεί 

έμφαση στην ενεργοποίηση του Πυλώνα Γ, ενώ όποιες δράσεις σημειώνονται βρίσκονται στα 

πλαίσια της υποχρεωτικότητας και δεν αποτελούν αυτόνομες δράσεις των Κέντρων 

Κοινότητας. 

Η αποτίμηση της πορείας του οικονομικού αντικειμένου των παρεμβάσεων είναι θετική. Τα 

Κ.Κ. παρά το γεγονός ότι ήταν νέες δομές, στελεχώθηκαν άμεσα, για να αντιμετωπίσουν τις 

ανάγκες εξυπηρέτησης των ωφελούμενων του ΚΕΑ, γεγονός που βοήθησε στην απορρόφηση. 

Η αυξημένη ζήτηση των υπηρεσιών των Κ.Κ. στο πλαίσιο του Πυλώνα Α, είχε ως αποτέλεσμα 

και την ικανοποιητική εικόνα στην επίτευξη της στοχοθεσίας των δεικτών εκροής και 

αποτελέσματος. Έχοντας ως σημείο αναφοράς τα στοιχεία του ΟΠΣ,ο δείκτης 05502 έχει 

καλυφθεί καθώς δημιουργήθηκαν τόσες δομές όσες προβλέπονταν και ο 05503 σημειώνει 

πολύ υψηλά ποσοστά υλοποίησης και ήδη έχει υπερκαλυφθεί (έχει επιτευχθεί σε ποσοστό 

117,16% σε επίπεδο κατηγορίας δομής).  

Η τοπική συνεργασία με φορείς σημειώνεται με θετικό πρόσημο καθώς: 

 Η συνεργασία με Δομές παροχής βασικών αγαθών χαρακτηρίζεται πολύ καλή από το 

42% και επαρκής από το 17%. 

 Η συνεργασία με Κοινωνικές Δομές / Υπηρεσίες φροντίδας & δημιουργικής 

απασχόλησης παιδιών είναι για το 33% επαρκής και για το 21% πολύ καλή. 
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 Η συνεργασία με κοινωνικές Δομές/ Υπηρεσίες ΑμεΑ και ηλικιωμένων 

χαρακτηρίζεται κατά το 42% επαρκής και κατά 50% πολύ καλή. 

 Η συνεργασία με Δομές στήριξης γυναικών/θυμάτων διακίνησης & εμπορίας 

ανθρώπων χαρακτηρίζεται πολύ καλή από το 25% και επαρκής από το 42%. 

 Η Συνεργασία με Κοινωνικές Υπηρεσίες μονάδων υγείας χαρακτηρίζεται πολύ καλή 

από το 35% και επαρκής από το 48%. 

 Το 52% απάντησε ότι η συνεργασία με τον ΟΑΕΔ είναι πολύ καλή. 

 Η συνεργασία με Κοινωνικές Δομές/Υπηρεσίες ΑμεΑ & ηλικιωμένων (ΚΔΗΦ, ΚΗΦΗ, 

Βοήθεια στο σπίτι κλπ) χαρακτηρίζεται από το 64% πολύ καλή και από το 36% 

επαρκής. 

 Η συνεργασία με τις Κοινωνικές συμπράξεις του προγράμματος ΤΕΒΑ χαρακτηρίζεται 

ως πολύ καλή με ποσοστό 56%. 

 Η συνεργασία με τον ΟΠΕΚΑ χαρακτηρίζεται πολύ καλή με ποσοστό 64% και επαρκής 

με ποσοστό 24%. 

 Η συνεργασία με τις Δομές Ψυχικής Υγείας χαρακτηρίζεται πολύ καλή με ποσοστό 

48% και επαρκής με ποσοστό 40%. 

 Η συνεργασία με τα Κέντρα Κοινότητας άλλων περιοχών χαρακτηρίζεται πολύ καλή 

με ποσοστό 84%. 

 Η συνεργασία με το Περιφερειακό Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης 

χαρακτηρίζεται πολύ καλή με ποσοστό 42% και επαρκής με ποσοστό 21%. 

Ο βαθμός ικανοποίησης των ωφελούμενων κυμαίνεται σε πολύ υψηλά επίπεδα. Μάλιστα 

αποτυπώθηκε ότι κάλυψαν τις ανάγκες των ευπαθών ομάδων υποβοηθώντας τις Κοινωνικές 

Υπηρεσίες των Δήμων. Η ικανοποίηση αυτή παρατηρείται σε υπηρεσίες όπως η 

πληροφόρηση και η υποστήριξη που λαμβάνουν οι ωφελούμενοι σχετικά με το Κοινωνικό 

Εισόδημα Αλληλεγγύης ή για άλλα επιδόματα και συντάξεις, καθώς και η βοήθεια για 

πρόσβαση σε αγαθά και υπηρεσίες όπως τρόφιμα, είδη πρώτης ανάγκης, φάρμακα και 

φροντιστήρια.  

Σχετικά με την αποδοτικότητα των Κέντρων Κοινότητας καταγράφηκε, ότι στην πλειονότητα 

τους υλοποιούνται με οικονομικότερους όρους από τους προκαθορισμένους, χωρίς να 

εμφανίζουν πολύ μεγάλες αποκλίσεις από τα προκαθορισμένα κόστη. Παράγοντες όπως η 

μεγάλη προσέλευση του ωφελούμενου πληθυσμού στις Δομές αυτές, αλλά και η μη 

ενεργοποίηση όλων των Πυλώνων Υπηρεσιών των Κέντρων Κοινότητας, ενδεχομένως να 

επηρέασαν σημαντικά την αποδοτική εφαρμογή των Δομών. 

Για την αποτίμηση της προστιθέμενης αξίας συνολικά, διαφαίνεται ότι, παρά το γεγονός ότι 

δεν παρείχαν το σύνολο των υπηρεσιών τους καθώς δεν ενεργοποιήθηκαν ισάξια και οι τρεις 

πυλώνες, τα Κ.Κ. δημιουργούν τις προϋποθέσεις για την ανάπτυξη ενός αποτελεσματικού 
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πλαισίου προώθησης της εθνικής κοινωνικής πολιτικής σε τοπικό επίπεδο, το οποίο μπορεί 

να επικουρεί τις Κοινωνικές Υπηρεσίες των δήμων, έχοντας την πρώτη επαφή με των 

ωφελούμενο και διασυνδέοντας τους δημότες με τις απαραίτητες για αυτούς δομές και 

υπηρεσίες άλλων φορέων. 

Η συνεργασία που αναπτύχθηκε τοπικά για την εκπλήρωση του σκοπού των Κ.Κ, δηλαδή, την 

προώθηση και τη βοήθεια στην εφαρμογή της εθνικής / περιφερειακής κοινωνικής πολιτικής, 

παρά το γεγονός ότι δεν αναπτύχθηκε σε όλες τις περιπτώσεις φορέων, με την ίδια ποιότητα 

και ένταση, δημιούργησε ένα προαπαιτούμενο δικτύωσης με κοινές προσδοκίες. 

Ομοίως και το Πληροφοριακό Σύστημα το οποίο δεν έχει λειτουργήσει μέχρι σήμερα 

σύμφωνα με τον προγραμματικό του σχεδιασμό, αφού ακόμη αναπτύσσονται λειτουργικά 

του μέρη, αποτελεί ένα σημαντικό στοιχείο προστιθέμενης αξίας για την Εθνική Κοινωνική 

Πολιτική καθώς μπορεί να εξασφαλίσει στους τοπικούς χρήστες την αξιοποίηση ενός κοινού 

συστήματος για την παρακολούθηση ποσοτικών και ποιοτικών στοιχείων που αφορούν στην 

εξέλιξη της κοινωνικής πολιτικής, ξεκινώντας από την καταχώρηση των χαρακτηριστικών των 

ωφελούμενων. 

Η «Μελέτη αξιολόγησης της λειτουργίας των δομών υποστήριξης γυναικών θυμάτων βίας 

στα ΠΕΠ και στο ΕΠ ΜΔΤ» (Αναγνωριστικό Αξιολόγησης 5), η οποία εκπονήθηκε σε εθνικό 

επίπεδο, διαπιστώνει ότι οι παρεμβάσεις που υλοποιούνται συμβάλλουν στην επίτευξη των 

ειδικών στόχων των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων και του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος «Μεταρρύθμιση του Δημόσιου Τομέα 2014-2020». Επίσης, υπάρχει άμεση 

συνάφεια των δράσεων του δικτύου δομών με την στοχοθεσία των Επιχειρησιακών 

Προγραμμάτων και τις επιμέρους εθνικές Στρατηγικές (Εθνική Στρατηγική για την Κοινωνική 

Ενσωμάτωση, Εθνική Σχέδιο Δράσης Ισότητα των Φύλων 2016-2020).  

Αναφορικά με τις επενδυτικές προτεραιότητες, διαπιστώνεται πιο άμεση συνάφεια των 

δομών, με τις επενδυτικές προτεραιότητες 9.iii «Καταπολέμηση κάθε μορφής διακρίσεων και 

προώθηση της ισότητας των ευκαιριών» και 9.iv «Βελτίωση της πρόσβασης σε οικονομικά 

προσιτές, βιώσιμες και υψηλής ποιότητας υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων των 

υπηρεσιών υγειονομικής περίθαλψης και των κοινωνικών υπηρεσιών κοινής ωφέλειας». 

Λιγότερο άμεση διαπιστώνεται η συνάφεια με την Επενδυτική Προτεραιότητα 9.i: 

«Ενεργητική ένταξη, μεταξύ άλλων και με σκοπό την προώθηση των ίσων ευκαιριών και της 

δραστήριας συμμετοχής καιτη βελτίωση των δυνατοτήτων απασχόλησης».  

Η εξυπηρέτηση από μέρους των στελεχών των Δομών διαφορετικών ομάδων γυναικών 

πραγματοποιείται σύμφωνα με το σχεδιασμό. Ωστόσο, προβλήματα εγείρονται όσον αφορά 

στην παροχή υπηρεσιών σε μετανάστριες και γυναίκες πρόσφυγες. Συγκεκριμένα, 

διαπιστώνεται ότι η κατανόηση των αναγκών των νέων εισαχθέντων στο δίκτυο γυναικών, 

αλλά και η επικοινωνία με την ομάδα αυτή, τόσο εξαιτίας γλωσσικών περιορισμών και 
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διαφορών όσο και εξαιτίας του κοινωνικό-πολιτισμικού υπόβαθρου, αποτελεί εμπόδιο στην 

ουσιαστική και αποτελεσματική υποστήριξη τους.  

Από τα στοιχεία της ηλεκτρονικής βάσης δεδομένων διαπιστώνεται ότι οι διακρίσεις και οι 

μορφές της βίας όπως έχουν προσδιοριστεί από το δίκτυο φαίνεται να πληρούν τους 

διαφορετικούς αυτοπροσδιορισμούς των γυναικών, σε αντίθεση με τις πολλαπλές 

διακρίσεις, για τις οποίες οι κατηγοριοποιήσεις διαφαίνονται ως ελλειμματικές. 

Όσον αφορά στην επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί, η πορεία υλοποίησης των δεικτών 

εκροών και αποτελέσματος των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων κρίνεται ικανοποιητική και 

αναμένεται στο τέλος της τρέχουσας Προγραμματικής Περιόδου η υλοποίηση να είναι ίση ή 

και να ξεπερνά το 100% των τιμών στόχου στις περισσότερες περιπτώσεις.  

Με βάση τα παραπάνω και με βάση τις ερευνητικές διαδικασίες που ακολουθήθηκαν στο 

πλαίσιο της αξιολόγησης, διαπιστώνεται ότι το δίκτυο των δομών παρέχει σε μεγάλο βαθμό 

τις διευρυμένες και βελτιωμένες υπηρεσίες που έχουν σχεδιαστεί και ενταχθεί για 

χρηματοδότηση στα Επιχειρησιακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ, για τους παρακάτω λόγους: α) 

παρέχονται υπηρεσίες εργασιακής συμβουλευτικής, β) παρέχονται υπηρεσίες από 

προσωπικό που έχει λάβει σχετική εκπαίδευση, γ) τα Συμβουλευτικά Κέντρα και οι Ξενώνες 

Φιλοξενίας εξυπηρετούν γυναίκες που υφίστανται πολλαπλές διακρίσεις, δ) διασφαλίζεται η 

παροχή των υπηρεσιών με το «Ενιαίο Σύστημα Ποιότητας Παροχής Υπηρεσιών» και 

εφαρμόζεται η διαδικασία follow up.  

Στην κατεύθυνση επίτευξης των στόχων που τέθηκαν κατά το σχεδιασμό του δικτύου 

συμβάλλουν, σε μεγαλύτερο ή μικρότερο βαθμό και οι οριζόντιες δράσεις, αν και 

εντοπίζονται σημεία προβληματισμού που πρέπει να αντιμετωπιστούν για να βελτιώσουν 

περαιτέρω τη λειτουργία του δικτύου. 

Συνολικά, η ικανοποίηση των γυναικών από τις παρεχόμενες υπηρεσίες στα Συμβουλευτικά 

Κέντρα και στους Ξενώνες Φιλοξενίας βρίσκεται σε υψηλά επίπεδα. Οι περισσότερες 

γυναίκες που ανταποκρίθηκαν στην έρευνα επέλεξαν να επισκεφθούν ένα Συμβουλευτικό 

Κέντρο για να μιλήσουν για την κατάσταση τους, αλλά και για να λάβουν υπηρεσίες, πρώτα 

ψυχολογικής στήριξης και έπειτα συμβουλευτικής στήριξης, για τις οποίες δηλώνουν πολύ 

ή/και πλήρως ικανοποιημένες. Όσον αφορά στο λόγο για τον οποίο βρέθηκαν στον Ξενώνα, 

η πλειοψηφία αναφέρει ότι ήθελε να μιλήσει σε κάποιον για την κατάσταση που βίωνε, με 

την επιθυμία να σταματήσει η κατάσταση που βίωναν. Παρ’ όλα αυτά εκφράστηκε η ανάγκη 

των γυναικών να βελτιώσουν τη σχέση τους με τον σύζυγο/σύντροφο τους μέσα από την 

παραμονή τους στον Ξενώνα, δεδομένο το οποίο συμπληρώνεται και από τις απαντήσεις των 

στελεχών, καθώς και από την τρέχουσα βιβλιογραφία. Οι υπηρεσίες ψυχολογικής και 

κοινωνικής στήριξης που παρέχονται στις γυναίκες, φαίνεται, να εναρμονίζονται με τον 

αρχικό λόγο επίσκεψης τους στις δομές. Χαμηλότερος βαθμός ικανοποίησης των γυναικών 



 
Σελίδα | 33 

διαπιστώνεται όσον αφορά στις υπηρεσίες νομικής στήριξης, καθώς φαίνεται ότι δεν 

ικανοποιούν τις γυναίκες ή/και δεν καλύπτουν τις ανάγκες τους. Αντίστοιχα οι καταγραφές 

των στελεχών σχετικά με τις υπηρεσίες νομικής στήριξης επιβεβαιώνουν τον περιορισμένο 

βαθμό ικανοποίησης, ειδικά όσον αφορά στις μετανάστριες και προσφύγισσες 

ωφελούμενες. 

Η «Αξιολόγηση Δράσεων Ειδικής Αγωγής του ΕΠ ΑΝΑΔΕΔΒΜ» (Αναγνωριστικό αξιολόγησης 

1) αφορά στις ακόλουθες παρεμβάσεις:   

1. Πρόγραμμα μέτρων εξατομικευμένης υποστήριξης μαθητών με αναπηρίες ή/και 

ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες (σχολικά έτη 2014-2015, 2015-2016, 2016-2017, 2017-

2018, 2018-2019, 2019-2020 και 2020- 2021).  

2. Πρόγραμμα εξειδικευμένης εκπαιδευτικής υποστήριξης για την ένταξη μαθητών με 

αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. 

3. Ανάπτυξη Υποστηρικτικών δομών για την ένταξη και συμπερίληψη στην εκπαίδευση 

μαθητών με αναπηρία ή / και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες» (σχολικά έτη 2015-

2016, 2016-2017, 2017-2018) και Ενίσχυση Υποστηρικτικών Δομών Εκπαίδευσης 

(σχολικά έτη 2018-2019, 2019-2020 και 2020-2021), με στόχο την αποτίμηση των 

αποτελεσμάτων τους ως προς τους στόχους των επιμέρους Επιχειρησιακών 

Προγραμμάτων και με απώτερο σκοπό την αξιοποίηση των συμπερασμάτων και την 

ενσωμάτωσή τους στο σχεδιασμό των επόμενων κύκλων υλοποίησης του 

προγράμματος καθώς και της επόμενης προγραμματικής περιόδου. 

Βασικά συμπεράσματα της μελέτης αποτέλεσαν: 

 Η αποτελεσματικότητα των δράσεων τόσο ως προς τις εκροές και για τις τρεις (3) 

δράσεις Ειδικής Αγωγής παρουσιάζουν ποσοστά επίτευξης που υπερκαλύπτουν τους 

στόχους που είχαν τεθεί κατά το σχεδιασμό των Πράξεων / Δράσεων καθιστώντας τις 

Πράξεις / Δράσεις αποτελεσματικές.  

 Όσον αφορά την αποδοτικότητα σε σχέση με τα διαθέσιμα στοιχεία για την εξέλιξη 

του οικονομικού αντικειμένου των Πράξεων για τη Δράση «Πρόγραμμα 

εξειδικευμένης εκπαιδευτικής υποστήριξης για την ένταξη μαθητών με αναπηρία 

ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες (σχολικά έτη 2014-2015, 2015-2016, 2016-2017, 

2017-2018, 2018-2019, 2019-2020 και 2020- 2021)» των Περιφερειακών 

Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, συμπεραίνεται ότι είναι πολύ ικανοποιητική 

παρουσιάζοντας υψηλά ποσοστά απορρόφησης. Όσον αφορά την αξιολόγηση της 

αποδοτικότητας ως προς το μοναδιαίο κόστος ανά ωφελούμενο και τις αποκλίσεις 

με τον αρχικό σχεδιασμό συμπεραίνεται ότι οι πράξεις της εξειδικευμένης 

εκπαιδευτικής υποστήριξης από τα ΠΕΠ υλοποιήθηκαν με μικρότερο κόστος από 

αυτό που είχε αρχικά προσδιορισθεί, καθιστώντας τις πράξεις πολύ αποδοτικές. 
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 Για την επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί ανά Πράξη για τη δράση «Πρόγραμμα 

εξειδικευμένης εκπαιδευτικής υποστήριξης για την ένταξη μαθητών με αναπηρία 

ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες (σχολικά έτη 2014-2015, 2015-2016, 2016-2017, 

2017-2018, 2018-2019, 2019-2020 και 2020- 2021)» των ΠΕΠ, σε σχέση με τον δείκτη 

εκροής 11501 «Αριθμός Σχολικών μονάδων που επωφελούνται από εκπαιδευτικές 

παρεμβάσεις», βάσει των Τεχνικών Δελτίων Πράξης προκύπτει ότι το ποσοστό 

επίτευξης των Πράξεων στο σύνολο της Δράσης είναι 97,26%, καταδεικνύοντας την 

αποτελεσματικότητα των Πράξεων ως προς τους στόχους που είχαν τεθεί. 

 Για την επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί ανά Πράξη για τη δράση «Πρόγραμμα 

εξειδικευμένης εκπαιδευτικής υποστήριξης για την ένταξη μαθητών με αναπηρία 

ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες (σχολικά έτη 2014-2015, 2015-2016, 2016-2017, 

2017-2018, 2018-2019, 2019-2020 και 2020- 2021)» των ΠΕΠ, σε σχέση με τον δείκτη 

εκροής 11502 «Αριθμός μαθητών που επωφελούνται», βάσει των Τεχνικών Δελτίων 

Πράξης προκύπτει ότι το ποσοστό επίτευξης των Πράξεων στο σύνολο της Δράσης 

είναι 99,52%, καταδεικνύοντας την απόλυτη αποτελεσματικότητα των Πράξεων ως 

προς τους στόχους που είχαν τεθεί. 

 Από την αξιολόγηση της αποδοτικότητας των παρεμβάσεων σε σχέση με τον αρχικό 

σχεδιασμό τους οι πράξεις των ΠΕΠ εμφανίζουν μοναδιαίο κόστος το οποίο 

κυμαίνεται από 5.700 έως 17.300 ευρώ ανά ωφελούμενο, με τη μέση τιμή να 

ανέρχεται σε 10.050,19 €. Από την απόκλιση που προκύπτει σε σχέση με το 

πραγματικό μοναδιαίο κόστος (9.398,92 €), συμπεραίνεται ότι οι πράξεις της 

εξειδικευμένης εκπαιδευτικής υποστήριξης από τα ΠΕΠ υλοποιήθηκαν με μικρότερο 

κόστος από αυτό που είχε αρχικά προσδιορισθεί, καθιστώντας τις πράξεις πολύ 

αποδοτικές. 

 

Η «Αξιολόγηση των Τοπικών Ομάδων Υγείας - ΤΟΜΥ» (Αναγνωριστικό Αξιολόγησης 4) 

υλοποιήθηκε από την Επιτελική Δομή του Υπουργείου Υγείας με σκοπό την εκτίμηση της 

πορείας εφαρμογής της δράσης και της αποτελεσματικότητάς της σε σχέση με τις 

προτεραιότητες και την προσδοκώμενη λειτουργία της στο πλαίσιο της ΠΦΥ με στόχο τη 

διαμόρφωση προτάσεων βελτίωσης του νέου μοντέλου υπηρεσιών για τις αναγκαίες δράσεις 

και τον μεσο-μακροπρόθεσμο προγραμματικό σχεδιασμό 

Η ανάπτυξη των ΤΟΜΥ ξεκίνησε το Δεκέμβριο του 2017. Κατά την περίοδο εκπόνησης της 

μελέτης λειτουργούσαν 127 ΤΟΜΥ από τις 239 (53,1% του αρχικού σχεδίου). Ο καλυπτόμενος 

πληθυσμός από υπηρεσίες των διεπιστημονικών ομάδων των 127 ΤΟΜΥ υπολογίζεται σε 

857.250 πολίτες (δείκτης ΕΣΠΑ ΜΔΤ). Πάνω από 400.000 πολίτες εγγράφηκαν σε 

Οικογενειακό Ιατρό (ΟΙ) ΤΟΜΥ στα έτη 2018 και 2019. Η ανάπτυξη των ΤΟΜΥ αντιμετώπισε 
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εμπόδια στην κάλυψη θέσεων ΟΙ και την εξεύρεση κατάλληλων χώρων στέγασης. Στις 

31/12/2019, είχε καλυφθεί το 26,5% των προκηρυχθεισών θέσεων ΟΙ και το 33% των θέσεων 

Επισκεπτών Υγείας και Κοινωνικών Λειτουργών.  

Από την ανάλυση των ποσοτικών και ποιοτικών δεδομένων προκύπτει ο καθοριστικός ρόλος 

που παίζει  η έλλειψη επαρκών κινήτρων σε επίπεδο αμοιβής και προοπτικής 

επαγγελματικής εξέλιξης, στο πόσο ελκυστικές κρίνονται οι διαθέσιμες θέσεις εργασίας. 

Παράλληλα, το μοντέλο της διεπιστημονικής ομάδας οικογενειακής ιατρικής των ΤΟΜΥ, που 

παρέχει υπηρεσίες ΠΦΥ τόσο στο ιατρείο όσο και με εξωστρεφείς δράσεις στην κοινότητα, 

φαίνεται να αναγνωρίζεται και να αξιοποιείται περισσότερο και πιο αποτελεσματικά από 

τους πολίτες, όσο αυξάνεται η διείσδυση των ΤΟΜΥ στην τοπική κοινωνία.  Η λειτουργία των 

διεπιστημονικών ομάδων συμβάλλει στην διαμόρφωση κουλτούρας προαγωγής της υγείας 

κυρίως μέσω της ανάπτυξης δράσεων αγωγής υγείας και πρόληψης στην κοινότητα. Πεδίο 

για βελτίωση αποτελούν η παροχή κατ’ οίκον φροντίδας υγείας και οι υπηρεσίες 

αποκατάστασης. 

Οι κύριες προτάσεις για την εξέλιξη των Ομάδων Υγείας της ΠΦΥ κινούνται στους 

ακόλουθους άξονες:  

(α) Εξέλιξη και ανάπτυξη των διεπιστημονικών ομάδων οικογενειακής ιατρικής που 

παρέχουν υπηρεσίες και δράσεις στην κοινότητα.  

(β) Ενίσχυση του ανθρωπίνου δυναμικού για την παροχή καθολικής κάλυψης του πληθυσμού 

από υπηρεσίες ΠΦΥ και προώθηση του ρόλου του οικογενειακού γιατρού.  

(γ) Οργάνωση ενός ολοκληρωμένου συστήματος ΠΦΥ, που θα περιλαμβάνει διαμόρφωση 

τοπικών Δικτύων ΠΦΥ και των σχετικών Τομέων ΠΦΥ και ενίσχυση του συντονισμού του, με 

επιπρόσθετο στόχο την ένταξη των Ομάδων και τη βελτίωση της εμπειρίας του πολίτη μέσα 

στο σύστημα.  

(δ) Ανάπτυξη τυποποιημένων διαδικασιών για την ενίσχυση της συνέχειας της φροντίδας 

συνυφασμένες με την ανάπτυξη στοχοθεσίας στην κατεύθυνση της βελτίωσης της υγείας του 

πληθυσμού, αναπτύσσοντας περαιτέρω και αξιοποιώντας τα ψηφιακά εργαλεία και 

συστήματα του ΕΣΥ.  

(ε) Σχεδιασμός βιώσιμου πλάνου χρηματοδότησης της ανάπτυξης των διεπιστημονικών 

ομάδων υγείας πέραν του συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος. 

Τα συμπεράσματα των οριζόντιων αξιολογήσεων ελήφθησαν υπόψη από την Διαχειριστική 

Αρχή και σε συνδυασμό με τις υπόλοιπες πρωτοβουλίες που ανέλαβε, υποστήριξαν την 

ομαλή εξέλιξη του Προγράμματος «Στερεά Ελλάδα» 2014-2020.Η Διαχειριστική Αρχή, 
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ενσωματώνοντας στον σχεδιασμό της και λαμβάνοντας πλήρως υπόψη τα ευρήματα και τα 

διδάγματα των ανωτέρω αξιολογήσεων και σε συνεργασία με τις Κεντρικές Υπηρεσίες του 

ΕΣΠΑ, τις Επιτελικές Δομές αλλά και τους Ενδιάμεσους Φορείς και τους δικαιούχους 

καταφέρνει να έχει εξασφαλίσει μια αρκετά ικανοποιητική πορεία υλοποίησης του Ε.Π.  

 

Βάσει των προβολών που πραγματοποιεί η Δ.Α. και του σχεδίου δράσης δαπανών, το οποίο 

επικαιροποιείται τακτικά, με βάση δεδομένα μέχρι 31/12/2022, το Πρόγραμμα αναμένεται 

να κλείσει στο 105% του προϋπολογισμού του, ενώ το ποσοστό κάλυψης του 

προϋπολογισμού του νέου Προγράμματος από μεταφερόμενες και phasing δράσεις δεν 

αναμένεται να ξεπεράσει το 6,5%. Στα βασικότερα επιτεύγματα του Ε.Π., μέχρι την 

ολοκλήρωσή του (βάσει της έως σήμερα υλοποίησης και των τιμών στόχου των αποφάσεων 

ένταξης), συγκαταλέγονται τα εξής: 

 Ενισχύονται 21 επιχειρήσεις και 12 ερευνητικοί φορείς για την υλοποίηση 15 

ερευνητικών έργων (11 στον τομέα της αγροδιατροφής και 4 στον τομέα του 

μετάλλου).   

 Ενισχύονται 282 επιχειρήσεων για τον εκσυγχρονισμό τους μέσω της χρήσης 

Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνίας (ΤΠΕ) καθώς και συστημάτων 

αυτοματισμού. 

 Έχουν υποστηριχθεί, μέσω του Κέντρου Υποστήριξης Επιχειρήσεων (ΚΥΕ) περισσότερες 

από 100 επιχειρήσεις και 120 δυνητικοί επιχειρηματίες, ως προς την ενημέρωσή τους 

για τις ευκαιρίες χρηματοδότησης και την αναβάθμιση της ανταγωνιστικότητάς τους. 

 Χρηματοδοτούνται 12 μεσαίες επιχειρήσεις (δηλαδή με 50-250 εργαζόμενους) για την 

αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό τους. 

 Δημιουργούνται 9 νέες επιχειρήσεις, που δραστηριοποιούνται στον ευρύτερο τομέα 

του τουρισμού. 

 Ενισχύθηκαν 1.099 επιχειρήσεις με κεφάλαιο κίνησης,  στο πλαίσιο του μετριασμό των 

επιπτώσεων της πανδημίας του COVID19. 

 Υποστηρίχθηκαν 48 επιχειρήσεις μέσω του Ταμείου Επιχειρηματικότητας ΙΙ, με τη 

χορήγηση δανείων με επιδότηση επιτοκίου, κ.α. 

 Υλοποιούνται 11 παρεμβάσεις ενεργειακής αναβάθμισης (7 σε σχολικά κτίρια, 1 σε 

νοσοκομείο, 2 σε δημοτικά κτίρια και 1 σε δίκτυο οδοφωτισμού). Αναμένεται 

εξοικονόμηση ενέργειας 4,70 εκ. Kwh/έτος και μείωση εκπομπών αερίων θερμοκηπίου 

κατά 392,81 tn Ισοδύναμου CO2/ έτος. 

 Μέσω των παρεμβάσεων εξοικονόμησης ενέργειας σε κατοικίες, ήδη 220 νοικοκυριά 

κατατάσσονται σε καλύτερη κατηγορία ενεργειακής κατανάλωσης, με στόχο να 

ξεπεράσουν τα 415 έως το τέλος του 2023. 
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 Δημιουργούνται 2,44 km νέων ποδηλατοδρόμων και εγκαθίστανται 2 έξυπνα 

συστήματα μεταφορών για την καθαρή και έξυπνη αστική κινητικότητα (ΣΒΑΑ). 

 Έχουν ολοκληρωθεί 4 αντιπλημμυρικά έργα με επωφελούμενο πληθυσμό 10.500 

πολίτες. Προβλέπεται οι ωφελούμενοι να αυξηθούν σε 40.500 πολίτες, μετά την 

ολοκλήρωση έργου, που βρίσκεται σε φάση υλοποίησης. 

 Αναβαθμίστηκε σημαντικά η επιχειρησιακή ικανότητα του Κράτους για τη διαχείριση 

κινδύνων, με την προμήθεια 23 νέων πυροσβεστικών οχημάτων. 

 Υλοποιούνται 12 έργα εξοικονόμησης και αναβάθμισης της ποιότητας του πόσιμου 

νερού σε όλη την Περιφέρεια. Ο επωφελούμενος πληθυσμός από τις δράσεις 

υπολογίζεται σε 172.133 πολίτες 

 Χρηματοδοτούνται 16 έργα αναβάθμισης/συντήρησης/εμπλουτισμού υποδομών 

πολιτισμού και τοπίων φυσικού κάλλους. 5 έργα έχουν ήδη ολοκληρωθεί. Η 

αναμενόμενη αύξηση του αριθμού των επισκεπτών υπολογίζεται 79.250 επισκέπτες. 

 Αναβαθμίζονται υπαίθριοι χώροι αστικού περιβάλλοντος συνολικής έκτασης 

19.268τ.μ. (ΣΒΑΑ). 

 Έχουν ήδη αναβαθμιστεί 3,51 χλμ οδικού δικτύου. Έως το τέλος του 2023 αναμένεται 

να έχουν αναβαθμιστεί 7,72 χλμ. 

 Ενισχύθηκε η Ελληνική Αστυνομία με 65 νέα οχήματα με στόχο τον έλεγχο 

παραβάσεων και τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας. 

 Υλοποιείται το έργο εγκατάστασης αστικών δικτύων διανομής φυσικού αερίου σε 6 

πόλεις της Περιφέρειας, τη Λαμία, τη Χαλκίδα, τη Θήβα, τη Λιβαδειά, την Άμφισσα και 

το Καρπενήσι. Στόχος η κατασκευή 327,25 χλμ δικτύου και η εξυπηρέτηση 170.000 

πολιτών. 

 Ολοκληρώθηκε και λειτουργεί το νέο Νοσοκομείο Χαλκίδας,  συνολικής επιφάνειας 

33.000m2 (περίπου) και δυναμικότητας 278 κλινών. 

 Χρηματοδοτούνται 15 έργα (εκ των οποίων 4 έχουν ολοκληρωθεί) προμήθειας 

εξοπλισμού στα 8 Νοσοκομεία της Περιφέρειας. 

 Χρηματοδοτείται και θα ολοκληρωθεί εντός της περιόδου η προμήθεια από το ΕΚΑΒ 

17 νέων ασθενοφόρων. Έχει πραγματοποιηθεί ήδη η προμήθεια 3 οχημάτων, 

ολοκληρώνεται ο διαγωνισμός για άλλα 7 και έως 31.12.2023 θα πραγματοποιηθεί η 

προμήθεια των υπολοίπων 7.  

 Χρηματοδοτούνται 11 έργα δημιουργίας ή αναβάθμισης σχολικών κτιρίων. Έχουν 

ολοκληρωθεί ήδη 6 έργα. Έχουν επωφεληθεί 872 μαθητές, ενώ με την ολοκλήρωση 

όλων των ενταγμένων έργων ο αριθμός τους αναμένεται να αυξηθεί σε 1.687. 

 Ολοκληρώθηκε η προμήθεια ηλεκτρονικού εξοπλισμού σε όλα τα σχολεία της 

Περιφέρειας και μέσω της δράσης επωφελήθηκε το σύνολο της μαθητικής κοινότητας 

της Στερεάς Ελλάδας (76.850 μαθητές).  
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 Χρηματοδοτούνται 69 πράξεις ΕΚΤ. 

 Για τη δωρεάν πρόσβαση στην προσχολική εκπαίδευση και τη δημιουργική 

απασχόληση έχουν διατεθεί έως σήμερα 18,68 εκ. €. Έχουν ωφεληθεί τουλάχιστον 

8.885 γονείς ή κηδεμόνες. 

 Για την παροχή υπηρεσιών προσχολικής αγωγής σε παιδιά με αναπηρία ή και ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες και δημιουργικής απασχόλησης σε ΑΜΕΑ έχουν διατεθεί 283 

χιλ. € και έχουν ωφεληθεί 97 άτομα. 

 Χρηματοδοτείται η δράση εξειδικευμένης εκπαιδευτικής υποστήριξης για την ένταξη 

μαθητών με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. Η παρέμβαση έχει 

υλοποιηθεί σε 160 σχολεία και έχουν επωφεληθεί 167 μαθητές. 

 Χρηματοδοτούνται στο σύνολό τους οι 10 Δομές Παροχής Βασικών Αγαθών (ΔΠΒΑ) των 

μεγάλων Δήμων (κοινωνικά παντοπωλεία, φαρμακεία, παροχή συσσιτίων), με 

ωφελούμενους 10.685 άτομα. 

 Ιδρύθηκαν και λειτουργούν Κέντρα Κοινότητας (ΚΚ) και στους 25 Δήμους της 

Περιφέρειας, με ωφελούμενους 45.705 άτομα. 

 Ιδρύθηκαν και λειτουργούν 5 Τοπικές Μονάδες Υγείας (ΤΟΜΥ) από τις οποίες έχουν 

επωφεληθεί 2.380 άτομα. 

 Ενισχύθηκαν με επικουρικό -  ιατρικό, νοσηλευτικό και βοηθητικό προσωπικό 

(συνολικά 292 άτομα) όλες οι δομές πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας υγείας της 

Περιφέρειας (32 δομές) για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας COVID19. 

 Χρηματοδοτείται η δράση ανάπτυξης δικτύου υπηρεσιών δημόσιας υγείας σε χώρους 

διαμονής Προσφύγων  Μεταναστών, με στόχο την κάλυψη 4 οργανωμένων δομών. 

 Χρηματοδοτούνται 2 Δομές παροχής υπηρεσιών φροντίδας ψυχικής υγείας με 261 

ωφελούμενους. 

 Χρηματοδοτούνται 2 Δομές παροχής υπηρεσιών σε εξαρτημένα άτομα με 105 

ωφελούμενους. 

 Χρηματοδοτούνται όλες οι Δομές Υποστήριξης κακοποιημένων γυναικών που 

λειτουργούν στην Περιφέρεια (Λαμία, Χαλκίδα, Θήβα). Ο αριθμός των 

επωφελούμενων είναι 1.325 άτομα. 

 Χρηματοδοτούνται 3 δομές ημερήσιας φροντίδας ΑΜΕΑ (ΚΔΗΦ) με 50 ωφελούμενος. 

 Χρηματοδοτούνται 2 Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης δυναμικότητας 18 ατόμων. 

 Λειτουργεί ένα Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων με 71 ωφελούμενος. 

 Ιδρύθηκε και λειτουργεί η  «ΓΕΦΥΡΑ». Αποτελεί πρότυπη δομή κοινωνικής 

παρέμβασης και υλοποιεί δράσεις για ΑΜΕΑ, σχολικά γεύματα, φοιτητικές υποτροφίες 

κ.α.. Οι ωφελούμενοι έως σήμερα είναι 12.211 άτομα. 
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Κατά την τρέχουσα περίοδο, βρίσκεται σε εξέλιξη η 2η Αξιολόγηση της 

Αποτελεσματικότητας και Αποδοτικότητας του Προγράμματος, τα αποτελέσματα της 

οποίας θα αποτελέσουν τη βάση για την τελική αναθεώρηση και το κλείσιμο του Ε.Π. 

Στερεά Ελλάδα 2014-2020, επιτρέποντας την οριστικοποίηση των παραπάνω δεδομένων, 

ενώ η Αξιολόγηση των Επιπτώσεων του Προγράμματος θα επιτρέψει την πληρέστερη 

αποτύπωση του πραγματικού αντίκτυπου του προγράμματος σε συγκεκριμένες 

προγραμματικές προτεραιότητες της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. 

Παράλληλα, η Διαχειριστική Αρχή βρίσκεται σε διαδικασία ενεργοποίησης του 

Προγράμματος «Στερεά Ελλάδα» 2021-2027, έχοντας ενισχύσει την εμπειρία και την 

τεχνογνωσία της, βάσει της υλοποίησης του Προγράμματος της Περιόδου 2014-2020 και των 

πορισμάτων των αξιολογήσεων που έχουν γίνει έως σήμερα. Η ενεργοποίηση του νέου 

Προγράμματος είναι στενά συνυφασμένη με το κλείσιμο του παρόντος, δεδομένου ότι θα 

επιλεγούν έργα που θα μεταφερθούν στο σύνολό τους ή τμηματικά (phasing), με σκοπό να 

διαφυλαχθεί ο ολοκληρωμένος χαρακτήρας των παρεμβάσεων που χρηματοδοτούνται και 

το μέγιστο δυνατό όφελος για τη Στερεά Ελλάδα και τους πολίτες. Επιπλέον, η Δ.Α. 

δρομολογεί και νέες αξιολογήσεις, βάσει του σχεδιασμού της, οι οποίες σε συνδυασμό με 

νέες οριζόντιες αξιολογήσεις δράσεων, που υλοποιούν ή θα υλοποιήσουν οι Κεντρικές 

Υπηρεσίες, θα αποτυπώσουν μια πλήρη εικόνα για την υλοποίηση του Προγράμματος, τις 

εκροές, τα αποτελέσματα και τις επιπτώσεις του αλλά και την επίτευξη των στόχων του.  
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Παράρτημα: Αξιολογήσεις που πραγματοποιήθηκαν στο 

ΕΠ «Στερεά Ελλάδα» 2014-2020 

 

Στο παρόν παράρτημα καταγράφονται όλες τις αξιολογήσεις κατά ημερομηνία δημοσίευσης, 

από την παλαιότερη έως την πιο πρόσφατη. Αναφέρονται όλες οι αξιολογήσεις που 

καλύπτουν το Ε.Π., είτε πραγματοποιήθηκαν με ευθύνη της οικείας Διαχειριστικής Αρχής, 

είτε οριζόντια από άλλες Υπηρεσίες (ΕΥΣΣΑ, ΕΥΣΕΚΤ, Επιτελικές Δομές κ.α.). 
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Αναγνωριστικό 
(1) 

Σύντομη περιγραφή των  δράσεων/  
παρεμβάσεων που αποτέλεσαν αντικείμενο 

της Αξιολόγησης 
(2) 

Τίτλος 
(3) 

Ταμεία που 
αφορούν την 

αξιολόγηση (4) 

Θ.Σ. 
(5) 

Link ανάρτησης της Αξιολόγησης (6) 

1 H αξιολόγηση των δράσεων Εξειδικευμένης 
εκπαιδευτικής υποστήριξης για την ένταξη 
μαθητών με αναπηρία ή/και ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες. 
Η αξιολόγηση διενεργείται με τη συλλογή 
πρωτογενών και επεξεργασία δευτερογενών 
δεδομένων. Ως προς τα πρωτογενή δεδομένα, 
αυτά συλλέγονται από ωφελούμενους, 
εκπαιδευτικούς, στελέχη σχεδιασμού των 
δράσεων, δικαιούχους, στελέχη υπηρεσιών 
εκπαίδευσης και επιτροπών. 

Αξιολόγηση Δράσεων Ειδικής 
Αγωγής 

ΕΚΤ 9   

2 Αφορά τις δράσεις χρηματοδότησης και 
λειτουργίας Κοινωνικών Δομών στο πλαίσιο 
του ΘΣ9/ΕΚΤ. Ως «Κοινωνικές Δομές» στο 
πλαίσιο του παρόντος εξετάζονται οι 
παρακάτω Κατηγορίες Δομών : 
• Κέντρα Κοινότητας: Κεντρικές Δομές, 
Παραρτήματα Ρομά, 
• Δομές Παροχής Βασικών Αγαθών (ΔΒΑ): 
Κοινωνικά Φαρμακεία, Συσσίτια 
• Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων 
(ΚΗΦΗ) 
• Κέντρα Διημέρευσης και Ημερήσιας 
Φροντίδας για Άτομα με Αναπηρία (ΚΔΗΦ) 

Σύμβουλος αξιολόγησης 
κοινωνικών  δομών που 
συγχρηματοδοτούνται από το 
ΕΚΤ 

ΕΚΤ 9 http://stereaellada.gr/new-page-2-5/new-page-2-5-2-2  

3 Αφορά στην αποτίμηση του σχεδιασμού, της 
διακυβέρνησης και των υλοποίησης των 
δράσεων που χρηματοδοτούνται από το ΠΕΠ 
με περίοδο αναφοράς από την έναρξη του 
Προγράμματος έως τον Φεβρουάριο του 
2020. 
Υλοποιήθηκε με ευθύνη της Ειδικής 
Υπηρεσίας Στρατηγικής, Σχεδιασμού και 
Αξιολόγησης (ΕΥΣΣΑ). 

Αποτίμηση της εφαρμογής 
των Χωρικών Εργαλείων στην 
Ελλάδα στην προγραμματική 
περίοδο 2014-2020 

ΕΤΠΑ/ΕΚΤ 1-9 https://www.espa.gr/el/Pages/ staticEvaluation.aspx   

4 Αφορούσε στην εκτίμηση της πορείας 
εφαρμογής της δράσης «Λειτουργία Τοπικών 
Ομάδων Υγείας (ΤΟΜΥ)» και της 

Αξιολόγηση των Τοπικών 
Ομάδων Υγείας (ΤΟΜΥ) 

ΕΚΤ 9 http://www.edespa-ygeia.gr/el-
gr/studies/communication-studies  

http://stereaellada.gr/new-page-2-5/new-page-2-5-2-2
https://www.espa.gr/el/Pages/
http://www.edespa-ygeia.gr/el-gr/studies/communication-studies
http://www.edespa-ygeia.gr/el-gr/studies/communication-studies
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Αναγνωριστικό 
(1) 

Σύντομη περιγραφή των  δράσεων/  
παρεμβάσεων που αποτέλεσαν αντικείμενο 

της Αξιολόγησης 
(2) 

Τίτλος 
(3) 

Ταμεία που 
αφορούν την 

αξιολόγηση (4) 

Θ.Σ. 
(5) 

Link ανάρτησης της Αξιολόγησης (6) 

αποτελεσματικότητάς της σε σχέση με τις 
προτεραιότητες και την προσδοκώμενη 
λειτουργία της στο πλαίσιο της ΠΦΥ. 
Υλοποιήθηκε με ευθύνη της Επιτελικής Δομής 
ΕΣΠΑ Υπουργείου Υγείας (ΕΔΕΥΠΥ). 

5 Αφορά σε αξιολόγηση των δομών 
υποστήριξης γυναικών (Συμβουλευτικά 
Κέντρα και Ξενώνες Φιλοξενίας), για το 
ενδιάμεσο διάστημα λειτουργίας τους από 
1/12/2015 έως 31/12/2018. 
Υλοποιήθηκε με ευθύνη της Ειδικής 
Υπηρεσίας Συντονισμού και Παρακολούθησης 
Δράσεων Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου 
(EΥΣΕΚΤ). 

Μελέτη αξιολόγησης της 
λειτουργίας των δομών 
υποστήριξης γυναικών 
θυμάτων βίας στα ΠΕΠ και 
στο ΕΠ ΜΔΤ 

ΕΚΤ 9 http://www.esfhellas.gr/el/Pages/ 
eLibraryFS.aspx?item=2102  

6 Αποτελεί οριζόντια αξιολόγηση και καλύπτει 
την εκ των υστέρων (ex post) αξιολόγηση για 
τις δράσεις «Εναρμόνιση Οικογενειακής και 
Επαγγελματικής Ζωής» των δύο πρώτων 
κύκλων (σχολικά έτη 2014-2015 και 2015-
2016) και την ενδιάμεση (on –going) 
αξιολόγηση του σχεδιασμού του τρίτου 
κύκλου (σχολικό έτος 2016-2017), όπως αυτές 
υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο του Ε.Π. 
ΑΝΑΔΕΔΒΜ και στα ΠΕΠ. 
Υλοποιήθηκε με ευθύνη της Ειδικής 
Υπηρεσίας Διαχείρισης του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος “Ανάπτυξη Ανθρώπινου 
Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου 
Μάθηση, 2014-2020” 

Αξιολόγηση των δράσεων 
Εναρμόνισης οικογενειακής 
και επαγγελματικής ζωής 

ΕΚΤ 9 https://empedu.gov.gr/axiologisi-toy-programmatos/  

7 Αποτελεί την 1η αξιολόγηση της εφαρμογής 
του Ε.Π. Στερεά Ελλάδα 2014-2020. 
Αξιολογήθηκε η απόδοση των υλοποιούμενων 
δράσεων, ο βαθμός υλοποίησης των αρχικών 
στόχων, η αποτελεσματικότητα – 
αποδοτικότητα  του Προγράμματος, η 
σημειωθείσα πρόοδος για την  επίτευξη των 

Σύμβουλος Αξιολόγησης 
αποτελεσματικότητας, 
αποδοτικότητας και 
εφαρμογής του Ε.Π. Στερεά 
Ελλάδα 2014-2020 (έτη 
αναφοράς 2014-2016) 

ΕΤΠΑ/ΕΚΤ ΟΛΟΙ http://stereaellada.gr/new-page-2-5/new-page-2-5-2-2 

http://www.esfhellas.gr/el/Pages/%20eLibraryFS.aspx?item=2102
http://www.esfhellas.gr/el/Pages/%20eLibraryFS.aspx?item=2102
https://empedu.gov.gr/axiologisi-toy-programmatos/
http://stereaellada.gr/new-page-2-5/new-page-2-5-2-2
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Αναγνωριστικό 
(1) 

Σύντομη περιγραφή των  δράσεων/  
παρεμβάσεων που αποτέλεσαν αντικείμενο 

της Αξιολόγησης 
(2) 

Τίτλος 
(3) 

Ταμεία που 
αφορούν την 

αξιολόγηση (4) 

Θ.Σ. 
(5) 

Link ανάρτησης της Αξιολόγησης (6) 

στόχων του Πλαισίου Επιδόσεων και η 
επικαιρότητα της λογικής της παρέμβασης 
ενόψει και των νέων πόρων που επρόκειτο να 
κατανεμηθούν στο ΠΕΠ. 

8 Αξιολογήθηκε η επιλογή της συνολικής 
στρατηγικής της ΠΣΤΕ και το ΕΠ όπως 
διαμορφώθηκε (υπό τη μορφή σχεδίου τη 
συγκεκριμένη χρονική στιγμή).  

Εκ των προτέρων αξιολόγηση 
και στρατηγική 
περιβαλλοντικής εκτίμησης 
του ΠΕΠ Στερεάς Ελλάδας 
2014-2020 

ΕΤΠΑ/ΕΚΤ ΟΛΟΙ https://2014-2020.stereaellada.gr/wp-
content/uploads/2019/04/Smpe_v1.pdf 

 

Σημείωση: 

(1) Αναγνωριστικό: γίνεται αρίθμηση των αξιολογήσεων. Οι αξιολογήσεις παρατίθενται κατά φθίνουσα σειρά ημερομηνίας δημοσίευσης. 

(2) Γίνεται σύντομη περιγραφή της παρέμβασης/δράσης που αποτέλεσαν αντικείμενο της αξιολόγησης.  

(3) Αναγράφεται ο τίτλος της αξιολόγησης. 

(4) Αναφέρονται το/α Ταμείο/α που αφορά η αξιολόγηση. 

(5) Αναφέρονται οι Θεματικοί Στόχοι (Θ.Σ.) που συνδέονται με την αξιολόγηση. 

(6) Αναφέρεται η ηλεκτρονική διεύθυνση (link) όπου έχει αναρτηθεί η αξιολόγηση. 


